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 )۱ درس ،۱ فصل( ۱ آمار و رياضي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: - ۱

  است: برقرار y و x مقادير بين زير رابطۀ است، مربع يك بزرگ شكل اينكه به توجه با ناميم. مي y و x را ها مستطيل اضلاع ابتدا  
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    داريم:مسئله  گفتۀ طبق ناميم. مي S را مربع مساحت و S1111 را ككوچ مستطيل يك مساحت  

S S

S xy xy xy xy xy xy

S x y xy


= −= −= −= −


= ⇒ = × − ⇒ = − ⇒ == ⇒ = × − ⇒ = − ⇒ == ⇒ = × − ⇒ = − ⇒ == ⇒ = × − ⇒ = − ⇒ =

 = × == × == × == × =


1111

1111

1111
6666

3333
1111

6 6 2 6 66 6 2 6 66 6 2 6 66 6 2 6 6
3333

3 2 63 2 63 2 63 2 6

   

) رابطۀ از استفاده با حال است. ۶ برابر كوچك مستطيل يك مساحت بنابراين    )( )( )(   داريم: ،1111(
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  با: است برابر سؤال در شده خواسته دارمق نتيجه، در  

y x− = − =− = − =− = − =− = − =3 2 13 2 13 2 13 2 1  
 )۲ درس ،۱ فصل( ۳ آمار و رياضي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: - ۲

  باشند؛ S نمونۀ فضاي در پيشامد دو B و A هرگاه پيشامدها): روي (اعمال نكته  

A پيشامد الف)   B∩ پيشامدهاي كه دهد يم رخ وقتي A و B، دهند. رخ دو هر  

A پيشامد ب)   B∪ پيشامدهاي كه دهد مي رخ وقتي A يا B دهند. رخ پيشامدها) از يكي (حداقل  

A پيشامد پ)   B−−−− پيشامد كه دهد مي رخ وقتي A پيشامد و دهد رخ B ندهد. رخ  

  ندهد. رخ A پيشامد كه دهد مي رخ وقتي ′′′′A پيشامد ت)  

  كنيم: مي گذاري شماره را ايجادشده فضاهاي شكل، مطابق  

A : ( , , , )′′′′ 3 6 7 83 6 7 83 6 7 83 6 7 8   

B : ( , , , )′′′′ 1 4 7 81 4 7 81 4 7 81 4 7 8  

C : ( , , , )′′′′ 1 2 3 81 2 3 81 2 3 81 2 3 8  

B C : ( , )′ ′′ ′′ ′′ ′−−−− 4 74 74 74 7  
´µT¶´µT¶´µT¶´µT¶

A (B C ) : ( , , ) ( , , , , )′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′⇒ − − →⇒ − − →⇒ − − →⇒ − − →3 6 8 1 2 4 5 73 6 8 1 2 4 5 73 6 8 1 2 4 5 73 6 8 1 2 4 5 7   
  ول:ا حل راه  

  كنيم: مي بررسي را ها گزينه حال  

A (B C ) ( , , , ) (( , , , ) ( , , , )) ( , , , ) ( , ) ( , , , ) ( , , , , , )′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′− = − = =− = − = =− = − = =− = − = =1 2 4 5 2 3 5 6 1 2 3 8 1 2 4 5 5 6 1 2 4 5 1 2 3 4 7 81 2 4 5 2 3 5 6 1 2 3 8 1 2 4 5 5 6 1 2 4 5 1 2 3 4 7 81 2 4 5 2 3 5 6 1 2 3 8 1 2 4 5 5 6 1 2 4 5 1 2 3 4 7 81 2 4 5 2 3 5 6 1 2 3 8 1 2 4 5 5 6 1 2 4 5 1 2 3 4 7 8∪ ∪ ∪ ∪ )۱  

( , , , , , , )==== 1 2 3 4 5 7 81 2 3 4 5 7 81 2 3 4 5 7 81 2 3 4 5 7 8  
A (C B) ( , , , ) (( , , , ) ( , , , )) ( , , , ) ( , ) ( , , , , )− = − = =− = − = =− = − = =− = − = =1 2 4 5 4 5 6 7 2 3 5 6 1 2 4 5 4 7 1 2 4 5 71 2 4 5 4 5 6 7 2 3 5 6 1 2 4 5 4 7 1 2 4 5 71 2 4 5 4 5 6 7 2 3 5 6 1 2 4 5 4 7 1 2 4 5 71 2 4 5 4 5 6 7 2 3 5 6 1 2 4 5 4 7 1 2 4 5 7∪ ∪ ∪ )۲  

(B A) (A C) (( , , , ) ( , , , )) (( , , , ) ( , , , )) ( , ) ( , , , , , ) ( , ) ( , )′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′− = − = =− = − = =− = − = =− = − = =2 3 5 6 1 2 4 5 1 2 4 5 4 5 6 7 3 6 1 2 4 5 6 7 3 6 3 82 3 5 6 1 2 4 5 1 2 4 5 4 5 6 7 3 6 1 2 4 5 6 7 3 6 3 82 3 5 6 1 2 4 5 1 2 4 5 4 5 6 7 3 6 1 2 4 5 6 7 3 6 3 82 3 5 6 1 2 4 5 1 2 4 5 4 5 6 7 3 6 1 2 4 5 6 7 3 6 3 8∪ ∪ ∪ ∪ ∪ ∪ )۳  

( , , )==== 3 6 83 6 83 6 83 6 8   
(B A) (C A) (( , , , ) ( , , , )) (( , , , ) ( , , , )) ( , ) ( , ) ( , , )′′′′− − = − − = =− − = − − = =− − = − − = =− − = − − = =2 3 5 6 1 2 4 5 1 2 3 8 1 2 4 5 3 6 3 8 3 6 82 3 5 6 1 2 4 5 1 2 3 8 1 2 4 5 3 6 3 8 3 6 82 3 5 6 1 2 4 5 1 2 3 8 1 2 4 5 3 6 3 8 3 6 82 3 5 6 1 2 4 5 1 2 3 8 1 2 4 5 3 6 3 8 3 6 8∪ ∪ ∪ )۴  

  باشد. مي پاسخ ۲ گزينۀ نتيجه در  

  دوم: حل راه  

  نويسيم: مي تر ساده را شده داده مجموعۀ و كنيم مي استفاده ها مجموعه قوانين از  

¥HoT{H ¾M ®òIÿU ®ÄkLU¥HoT{H ¾M ®òIÿU ®ÄkLU¥HoT{H ¾M ®òIÿU ®ÄkLU¥HoT{H ¾M ®òIÿU ®ÄkLU ¥HoT{H ¾M ®òIÿU ®ÄkLU¥HoT{H ¾M ®òIÿU ®ÄkLU¥HoT{H ¾M ®òIÿU ®ÄkLU¥HoT{H ¾M ®òIÿU ®ÄkLU
A (B C ) A (B C) A (B C)′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′− − −− − −− − −− − − ∩ ∩ ∩   

  كنيم: مي پيدا را بالا مجموعۀ متمم  
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(A (B C) ) A (B C) A (C B ) A (C B)′ ′ ′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′ ′ ′ −−−−∩ ∩ ∪ ∩ ∪ ∩ ∪  
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 )۲ و ۱ هاي درس ،۲ فصل( ۲ آمار و رياضي * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: - ۳

f ضابطۀ با تابع نكته:   (x) x==== لحـاظ از برابرنـد. يكـديگر بـا همـواره بـرد و دامنه هماني تابع در تابع، ضابطۀ به توجه با نامند. مي هماني تابع را 

   است. سوم و اول ناحيۀ نيمساز تابع اين نمودار هندسي

  
k و k متوالي صحيح عدد دو ميان اعداد تمام به و عدد همان خود k حصحي عدد هر به كه را تابعي نكته:   ++++  دهـد، مـي نسبت را k صحيح عدد ،1111

g(x) با را تابع اين ضابطۀ نامند. مي صحيح جزء تابع x====          صحيح جزء (بخوانيد x( كنند. مي معرفي    

  يم:كن مي ساده رامسئله  صورت ابتدا  

f (x) c (x a)(bx ) x

c bx x abx a x

(b )x ( ab)x a c

= + + + −= + + + −= + + + −= + + + −
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  شود: صفر بايد x2222 ضريب پس است، خطي هماني تابع اينكه به توجه با  

b b f(x) ( a)x a c− = ⇒ = ⇒ = + + +− = ⇒ = ⇒ = + + +− = ⇒ = ⇒ = + + +− = ⇒ = ⇒ = + + +3 0 3 2 3 23 0 3 2 3 23 0 3 2 3 23 0 3 2 3 2   

  شود: يك بايد نيز x ضريب طرفي از  

a a a

f (x) x c f (x) x c

+ = ⇒ = − ⇒ = −+ = ⇒ = − ⇒ = −+ = ⇒ = − ⇒ = −+ = ⇒ = − ⇒ = −

−−−−
⇒ = + × + ⇒ = − +⇒ = + × + ⇒ = − +⇒ = + × + ⇒ = − +⇒ = + × + ⇒ = − +
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  شود: صفر بايد نيز ثابت مقدار همچنين  

c c− + = ⇒ =− + = ⇒ =− + = ⇒ =− + = ⇒ =
2 22 22 22 2

0000
3 33 33 33 3
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  سؤال خواستۀ : 

 )۲ درس ،۲ فصل( ۲ آمار و رياضي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: - ۴

k و k متوالي صحيح عدد دو ميان اعداد تمام به و عدد همان خود k صحيح عدد هر به كه را تابعي نكته:   ++++  دهـد، مـي نسبت را k حصحي عدد ،1111

g(x) با را تابع اين ضابطۀ نامند. مي صحيح جزء تابع x====          صحيح جزء (بخوانيد x( كنند. مي معرفي    

f مقادير از هريك ابتدا   ( f و 2222−−−−( (   كنيم: مي محاسبه را 3333−−−−(

.SwH Z»p.SwH Z»p.SwH Z»p.SwH Z»p f ( )
− − +− − +− − +− − +                    

− = ⇒ − = + = =− = ⇒ − = + = =− = ⇒ − = + = =− = ⇒ − = + = =                    
                    

2 9 10 27 172 9 10 27 172 9 10 27 172 9 10 27 17
2 2 22 2 22 2 22 2 2

3 5 15 153 5 15 153 5 15 153 5 15 15
   

f ( )< < ⇒ − =< < ⇒ − =< < ⇒ − =< < ⇒ − =
17171717

1 2 2 11 2 2 11 2 2 11 2 2 1
15151515

   

.SwH joÎ.SwH joÎ.SwH joÎ.SwH joÎ f ( )
− − −− − −− − −− − −                    

− = ⇒ − = − = = −− = ⇒ − = − = = −− = ⇒ − = − = = −− = ⇒ − = − = = −                    
                    

3 2 9 4 133 2 9 4 133 2 9 4 133 2 9 4 13
3 3 33 3 33 3 33 3 3

2 3 6 62 3 6 62 3 6 62 3 6 6
   

/ f ( )
−−−−

− − ⇒ − < < − ⇒ − = −− − ⇒ − < < − ⇒ − = −− − ⇒ − < < − ⇒ − = −− − ⇒ − < < − ⇒ − = −
13 1313 1313 1313 13

2 16 3 2 3 32 16 3 2 3 32 16 3 2 3 32 16 3 2 3 3
6 66 66 66 6
≃   

  با: است برابر سؤال شدi خواسته مقدار نتيجه در  

f ( ) f ( ) ( )− + − = + − = −− + − = + − = −− + − = + − = −− + − = + − = −2 3 1 3 22 3 1 3 22 3 1 3 22 3 1 3 2  
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 )۳ درس ،۲ فصل( ۱ آمار و رياضي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: - ۵

A(x ۀنقط دو از گذرا خط شيب نكته:   , y )1 11 11 11 B و 1 (x , y )2 22 22 22   آيد: مي دست به زير هرابط از 2

y y
m

x x

−−−−
====

−−−−
2 12 12 12 1

2 12 12 12 1

  

  است: برابر هم با ها آن دوي به دو از گذرنده خط شيب دارند، قرار خط يك روي نقطه سه هر اينكه به توجه با  

( a , ) aa ( ) a a
m

( ,a ) a a (a )

−−−− ≠≠≠≠− − − − −− − − − −− − − − −− − − − −
⇒ = = = −⇒ = = = −⇒ = = = −⇒ = = = −

−−−− − − − −− − − −− − − −− − − −

3 13 13 13 1 11112 1 1 1 12 1 1 1 12 1 1 1 12 1 1 1 1

3 23 23 23 2 3 3 3 3 3 1 33 3 3 3 3 1 33 3 3 3 3 1 33 3 3 3 3 1 3
   

a
a a

( , / ) / (a ) / a a
m

a a a a a
( ,a )

−−−− −−−−−−−− − − − −− − − −− − − −− − − − ⇒ = = = = =⇒ = = = = =⇒ = = = = =⇒ = = = = = − −− −− −− − − −− −− −− − − − − − − −− − − − − −− − − − − −− − − − − −−−−−

9 9 29 9 29 9 29 9 2
2 52 52 52 5 2 5 2 4 5 9 22 5 2 4 5 9 22 5 2 4 5 9 22 5 2 4 5 9 22 22 22 22 2

2222
6666 6666

3 3 33 3 33 3 33 3 33 23 23 23 2
2 2 2 22 2 2 22 2 2 22 2 2 2

   

a
a a a a

a

−−−−
= − ⇒ − = + ⇒ = ⇒ == − ⇒ − = + ⇒ = ⇒ == − ⇒ − = + ⇒ = ⇒ == − ⇒ − = + ⇒ = ⇒ =

− −− −− −− −
9 2 19 2 19 2 19 2 1

27 6 6 21 7 327 6 6 21 7 327 6 6 21 7 327 6 6 21 7 3
6 36 36 36 3

   

a اگر تذكر:   ==== ) نقاط گاه آن باشد، 1111 ,a ) ( , )− = −− = −− = −− = −3 2 3 13 2 3 13 2 3 13 2 3 ) و 1 a , ) ( , )− = −− = −− = −− = −3 1 3 13 1 3 13 1 3 13 1 3   بود. نخواهند متمايز 1

 )۳ درس ،۲ فصل( ۲ آمار و رياضي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۶

 يـك دقيقاً A همجموع از عضو هر با متناظر هرگاه شود؛ مي ناميده تابع يك )B همجموع به A همجموع (از B و A همجموع دو بين رابطه يك نكته:  

  كرد. مربوط يا نظير بتوان را B همجموع از عضو

   را دوم هـاي مؤلفـه ههمـ شـامل همجموعـ و »تابع هدامن« را اول هاي مؤلفه ههم شامل همجموع تابع، يك براي مرتب زوج توسط نمايش در نكته:  

»fD با را f تابع هدامن ناميم. مي »تابع برد« »fR با را آن برُد و «   دهيم. مي نشان «

    شوند: مي تعريف زير صورت به تابع دو روي تقسيم و ضرب تفريق، جمع، هاي عمل نكته:  

{{{{ }}}}

f g f g

f g f g

f f g

g

(f g)(x) f (x) g(x) D D D

(f g)(x) f (x) g(x) D D D

f f (x)
( )(x) D D D x | g(x)
g g(x)

±±±±

××××

± = ± =± = ± =± = ± =± = ± =

× = × =× = × =× = × =× = × =

= = − == = − == = − == = − = 0000

∩

∩

∩

  

  داريم: تابع تعريف و نكات به توجه با  

{{{{ }}}}f : ( , n) ,( , n ) n n n n f ( , ) , ( , ) , ( , )− − − − ⇒ − = − ⇒ = ⇒ = ⇒ = − − −− − − − ⇒ − = − ⇒ = ⇒ = ⇒ = − − −− − − − ⇒ − = − ⇒ = ⇒ = ⇒ = − − −− − − − ⇒ − = − ⇒ = ⇒ = ⇒ = − − −2 1 2 2 5 1 2 5 3 6 2 1 4 2 1 2 52 1 2 2 5 1 2 5 3 6 2 1 4 2 1 2 52 1 2 2 5 1 2 5 3 6 2 1 4 2 1 2 52 1 2 2 5 1 2 5 3 6 2 1 4 2 1 2 5   

{{{{ }}}}g : ( ,m ) ,( , ) m m g ( , ) ,( , ) ,( , )+ − ⇒ + = − ⇒ = − ⇒ = − − −+ − ⇒ + = − ⇒ = − ⇒ = − − −+ − ⇒ + = − ⇒ = − ⇒ = − − −+ − ⇒ + = − ⇒ = − ⇒ = − − −1 2 1 1 2 1 3 1 1 2 3 2 81 2 1 1 2 1 3 1 1 2 3 2 81 2 1 1 2 1 3 1 1 2 3 2 81 2 1 1 2 1 3 1 1 2 3 2 8   

f تابع هدامن ابتدا حال   g++++ سپس و f g++++ آوريم: مي دست به را  

{{{{ }}}}++++ = = −= = −= = −= = −∩f g f gD D D ,2 22 22 22 2  

= − ⇒ + − = − + − = − + − = −= − ⇒ + − = − + − = − + − = −= − ⇒ + − = − + − = − + − = −= − ⇒ + − = − + − = − + − = −


= ⇒ + = + = + == ⇒ + = + = + == ⇒ + = + = + == ⇒ + = + = + =

x (f g)( ) f ( ) g ( ) ( ) ( )

x (f g)( ) f ( ) g ( )

2 2 2 2 1 3 42 2 2 2 1 3 42 2 2 2 1 3 42 2 2 2 1 3 4

2 2 2 2 5 8 132 2 2 2 5 8 132 2 2 2 5 8 132 2 2 2 5 8 13
   

{{{{ }}}}⇒ + = − −⇒ + = − −⇒ + = − −⇒ + = − −f g ( , ) , ( , )2 4 2 132 4 2 132 4 2 132 4 2 13   

{{{{ }}}}fA R ,⇒ = = −⇒ = = −⇒ = = −⇒ = = −4 134 134 134 13   

  با: است برابر A اعضاي مقادير مجموع بنابراين  

( )+ − =+ − =+ − =+ − =13 4 913 4 913 4 913 4 9  

 )۲ درس ،۱ فصل( ۱ آمار و رياضي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۷

ax دوم درجه همعادل در نكته:   bx c+ + =+ + =+ + =+ + =2222 ∆ شرط با 0000 >∆ >∆ >∆ >  برابر ها ريشه ضرب حاصل ،0000
c

a
 برابر ها آن جمع حاصل و 

b

a
  باشد. مي −−−−

 مثبت ها ريشه ضرب حاصل پس هستند، منفي ريشه دو هر اينكه به توجه با  
c

( )
a

>>>>  شود يمنف بايد ها ريشه جمع حاصل و 0000
b

( )
a

− <− <− <− < 0000.  

c a

a a

b a

a a

−−−−
> ⇒ >> ⇒ >> ⇒ >> ⇒ >


−−−−− < ⇒ <− < ⇒ <− < ⇒ <− < ⇒ <



1 21 21 21 2
0 00 00 00 0

1111
0 00 00 00 0
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  كنيم: مي چك را ها گزينه حال  

 كند. نمي صدق
( )− × − +− × − +− × − +− × − +

= = = − <= = = − <= = = − <= = = − <
− − −− − −− − −− − −

7 7 97 7 97 7 97 7 9
1 2 11 2 11 2 11 2 1

363636364 2 24 2 24 2 24 2 2 0000
7 7 77 7 77 7 77 7 7 14141414

4 4 44 4 44 4 44 4 4

 )۱  

 كند. نمي صدق
− × − −− × − −− × − −− × − −

= = = − <= = = − <= = = − <= = = − <

5 10 45 10 45 10 45 10 4
1 2 11 2 11 2 11 2 1

44446 6 66 6 66 6 66 6 6 0000
5 5 55 5 55 5 55 5 5 5555

6 6 66 6 66 6 66 6 6

 )۲  

 كند. نمي صدق
( )− × −− × −− × −− × − ++++

= = = − <= = = − <= = = − <= = = − <
− − −− − −− − −− − −

3333
1 21 21 21 2

1 3 4 81 3 4 81 3 4 81 3 4 82222 0000
3 3 33 3 33 3 33 3 3 3333

2 2 22 2 22 2 22 2 2

 )۳  

 كند. مي صدق
− × −− × −− × −− × −

= = = = >= = = = >= = = = >= = = = >

1 1 11 1 11 1 11 1 1
1 2 11 2 11 2 11 2 1

44444 2 24 2 24 2 24 2 2 2 02 02 02 0
1 1 11 1 11 1 11 1 1 2222

4 4 44 4 44 4 44 4 4

 )۴  

 كند. مي صدق

−−−−
−−−−

= = − <= = − <= = − <= = − <

1 31 31 31 3
1111

4 44 44 44 4 3 03 03 03 0
1 11 11 11 1

4 44 44 44 4

   

  است. پاسخ ۴ هگزين بنابراين  

 )۳ درس ،۱ فصل( ۱ آمار و رياضي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  - ٨

 يرنظ اي معادله گيري، مشترك مخرج و معادله هاي خاصيت به توجه با ابتدا گويا، هاي عبارت شامل هاي معادله حل براي نكته:  
P(x)

Q(x)
====  دست به 0000

Q(x) اينكه شرط به آيد. مي ≠≠≠≠ P(x) كه دارد جواب معادله وقتي ،0000 ====  بـين از آوريـم. مـي دسـت بـه را معادلـه اين هاي ريشه سپس است، 0000

 كسر مخرج كه كنيم مي قبول را هايي آن ، آمده دست به هاي ريشه
P(x)

Q(x)
    نكنند. صفر را 

  كنيم: مي حل را هشد داده همعادل  

SwHn Sµw ov¨ Zoh¶ » Rn¼.SwHn Sµw ov¨ Zoh¶ » Rn¼.SwHn Sµw ov¨ Zoh¶ » Rn¼.SwHn Sµw ov¨ Zoh¶ » Rn¼.
.´Ã.´Ã.´Ã.´Ã¹¹¹¹¨ïÂ¶ Joò nj Hn¨ïÂ¶ Joò nj Hn¨ïÂ¶ Joò nj Hn¨ïÂ¶ Joò nj Hn

x x x x x x x x x x x

x (x )(x ) x (x )(x ) xx −−−−

− + − − + + − − + − −− + − − + + − − + − −− + − − + + − − + − −− + − − + + − − + − −
− = ⇒ = → =− = ⇒ = → =− = ⇒ = → =− = ⇒ = → =

− − + − − + −− − + − − + −− − + − − + −− − + − − + −−−−−

2 2 2 2 22 2 2 2 22 2 2 2 22 2 2 2 2

2222 1111

5 3 5 3 12 3 5 3 12 35 3 5 3 12 3 5 3 12 35 3 5 3 12 3 5 3 12 35 3 5 3 12 3 5 3 12 3
3333

2 2 2 2 2 2 22 2 2 2 2 2 22 2 2 2 2 2 22 2 2 2 2 2 24444
   

¸Ãõw» ¸ÃÎoö¸Ãõw» ¸ÃÎoö¸Ãõw» ¸ÃÎoö¸Ãõw» ¸ÃÎoöx x x x
x x x x x x x

x

≠≠≠≠ − − + − −− − + − −− − + − −− − + − −
→ = → − − + = − − − − ⇒ = ⇒ = ±→ = → − − + = − − − − ⇒ = ⇒ = ±→ = → − − + = − − − − ⇒ = ⇒ = ±→ = → − − + = − − − − ⇒ = ⇒ = ±

++++

2222
2222 2 2 22 2 22 2 22 2 22 5 12 32 5 12 32 5 12 32 5 12 3

2 5 12 3 2 6 18 182 5 12 3 2 6 18 182 5 12 3 2 6 18 182 5 12 3 2 6 18 18
2 12 12 12 1

  

  است. پاسخ ۲ هگزين بنابراين  

 )۲ درس ،۳ فصل( ۱ آمار و رياضي * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۹

  شود: مي تعريف زير صورت به و دهيم مي نشان x نماد با را ها آن ميانگين باشيم، داشته x1111، x2222، ... ، nx صورت به مشاهده n اگر نكته:  

nx x x
x

n

+ + ++ + ++ + ++ + +
==== 1 21 21 21 2 ⋯

   

 زوج هـا داده تعداد اگر است. ميانه است، برابر آن از قبل هاي داده تعداد با ها آن از بعد هاي داده تعداد كه مقداري ها، داده كردن مرتب از پس نكته:  

  است. شده مرتب وسطي هداد دو ميانگين با برابر ميانه باشد،

  كنيم: مي مرتب بزرگ به كوچك از را ها داده ابتدا  

�
¾ºIÃ¶¾ºIÃ¶¾ºIÃ¶¾ºIÃ¶

, / , , , , / , , ,8 10 5 11 12 15 17 5 18 20 238 10 5 11 12 15 17 5 18 20 238 10 5 11 12 15 17 5 18 20 238 10 5 11 12 15 17 5 18 20 23   

  آوريم: مي دست به را ها داده ميانگين ،سئلهم هخواست به توجه با  

/ /
x

+ + + + + + + ++ + + + + + + ++ + + + + + + ++ + + + + + + +
= = = == = = == = = == = = =

23 18 12 10 5 20 8 15 17 5 11 13523 18 12 10 5 20 8 15 17 5 11 13523 18 12 10 5 20 8 15 17 5 11 13523 18 12 10 5 20 8 15 17 5 11 135
15151515

9 99 99 99 9
  ميانگين 

¾ºIÃ¶¾ºIÃ¶¾ºIÃ¶¾ºIÃ¶
x

= == == == =
15151515

1111
15151515
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 )۱ درس ،۴ فصل( ۱ آمار و رياضي * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۱۰

  آيد: مي دست به زير هرابط از اي دايره نمودار در x هداد به مربوط هزاوي نكته:  
à½jHj ÂºH»HoÎà½jHj ÂºH»HoÎà½jHj ÂºH»HoÎà½jHj ÂºH»HoÎ à½jHj ¾M ó¼Mo¶ à¾Ä»Hpà½jHj ¾M ó¼Mo¶ à¾Ä»Hpà½jHj ¾M ó¼Mo¶ à¾Ä»Hpà½jHj ¾M ó¼Mo¶ à¾Ä»Hp

IÀïÂºH»HoÎ ®¨ Ì¼µ\¶IÀïÂºH»HoÎ ®¨ Ì¼µ\¶IÀïÂºH»HoÎ ®¨ Ì¼µ\¶IÀïÂºH»HoÎ ®¨ Ì¼µ\¶
x x

====
°°°°360360360360

   

 x را B هداد فراوانـي اگـر پـس است، B هداد برابر دو ،C و A هداد دو هر درصدهاي ،»الف« هداير در  
  شود: مي x2222 با برابر C و A هداد دو هر فراواني بگيريم،

  
  
  

  داريم: را C و B هاي داده فراواني ،»ب« هداير در  

  
  باشد. x بايد هم D هداد فراواني پس است، برابر B با D هداد درصد چون  
  داريم: را داده ۴ هر فراواني  

½jHj½jHj½jHj½jHj
ÂºH»HoÎÂºH»HoÎÂºH»HoÎÂºH»HoÎ

A B C D

x x x x2 22 22 22 2
   

x با: است برابر ها فراواني مجموع   x x x x+ + + =+ + + =+ + + =+ + + =2 2 62 2 62 2 62 2 6   
  م:نويسي مي تناسب ،C هداد به مربوط هزاوي آوردن دست به براي  

à½jHj ÂºH»HoÎà½jHj ÂºH»HoÎà½jHj ÂºH»HoÎà½jHj ÂºH»HoÎ à½jHj ¾M ó¼Mo¶ à¾Ä»Hpà½jHj ¾M ó¼Mo¶ à¾Ä»Hpà½jHj ¾M ó¼Mo¶ à¾Ä»Hpà½jHj ¾M ó¼Mo¶ à¾Ä»Hp
IÀïÂºH»HoÎ ®¨ Ì¼µ\¶IÀïÂºH»HoÎ ®¨ Ì¼µ\¶IÀïÂºH»HoÎ ®¨ Ì¼µ\¶IÀïÂºH»HoÎ ®¨ Ì¼µ\¶

C C x
= ⇒= ⇒= ⇒= ⇒

°°°°
2222

360360360360 x

1111

6666

ˆ ˆC C ˆ ˆC C
°°°°

= ⇒ = ⇒ = ° ⇒ = = °= ⇒ = ⇒ = ° ⇒ = = °= ⇒ = ⇒ = ° ⇒ = = °= ⇒ = ⇒ = ° ⇒ = = °
° °° °° °° °

3333

1 3601 3601 3601 360
3 360 1203 360 1203 360 1203 360 120

360 3 360 3360 3 360 3360 3 360 3360 3 360 3
  

 )۳ درس ،۱ فصل( ۳ آمار و رياضي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۱۱

  شود: مي تعريف زير صورت به و دهيم مي نشان x نماد با را ها آن ميانگين باشيم، داشته x1111، x2222، ... ، nx صورت به مشاهده n اگر نكته:  

nx x x
x

n

+ + ++ + ++ + ++ + +
==== 1 21 21 21 2 ⋯

   

  نامند. مي »واريانس« را معيار انحراف دوم توان نكته:  
 زيـر صـورت بـه كـه دهنـد، مي نشان (سيگما) σσσσ نماد با را ها آن معيار انحراف باشيم، داشته x1111، x2222، ... ، nx صورت به را مشاهده n اگر نكته:  

  شود: مي تعريف

n(x x) (x x) (x x)

n

− + − + + −− + − + + −− + − + + −− + − + + −
σ =σ =σ =σ =

2 2 22 2 22 2 22 2 2
1 21 21 21 2 ⋯

   

  باشد: مي a برابر ها داده ميانگين شده، داده نمودار به توجه با  
+ + + + + + + ++ + + + + + + ++ + + + + + + ++ + + + + + + +

= = = ⇒ = + + ⇒ = += = = ⇒ = + + ⇒ = += = = ⇒ = + + ⇒ = += = = ⇒ = + + ⇒ = + ( )( )( )( )
a b a b

x a a a b a b
11 12 13 15 17 6811 12 13 15 17 6811 12 13 15 17 6811 12 13 15 17 68

7 68 6 68 17 68 6 68 17 68 6 68 17 68 6 68 1
7 77 77 77 7

   

b برابر است، خطا هميل طول همان كه ها داده معيار انحراف نمودار، به وجهت با   a−−−− نتيجه: در باشد، مي  
IÀï½jHj uºIÄnH» nIÃ÷¶ ýHodºHIÀï½jHj uºIÄnH» nIÃ÷¶ ýHodºHIÀï½jHj uºIÄnH» nIÃ÷¶ ýHodºHIÀï½jHj uºIÄnH» nIÃ÷¶ ýHodºH b a b a= ⇒ = ⇒ − = ⇒ = += ⇒ = ⇒ − = ⇒ = += ⇒ = ⇒ − = ⇒ = += ⇒ = ⇒ − = ⇒ = +4 2 2 24 2 2 24 2 2 24 2 2 2   

b مقدار گذاري جاي با حال   a= += += += + ) هرابط در 2222 )( )( )( a                        داريم: ،1111( a a a b= + + ⇒ = ⇒ = ⇒ = + == + + ⇒ = ⇒ = ⇒ = + == + + ⇒ = ⇒ = ⇒ = + == + + ⇒ = ⇒ = ⇒ = + =6 2 68 5 70 14 14 2 166 2 68 5 70 14 14 2 166 2 68 5 70 14 14 2 166 2 68 5 70 14 14 2 16  
 )۱ درس ،۱ فصل( ۲ آمار و رياضي * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۱۲

p« شرطي هگزار ارزش نكته:   q⇒⇒⇒⇒« گردد: مي تعيين زير جدول به توجه با    

p q⇒⇒⇒⇒  q  p  

 د د د

 د ن ن

 ن د د

 ن ن د

%%%% 25252525

%%%% 25252525

%%%% 50505050

B

C

D
<<J>><<J>><<J>><<J>>

x2222

x

%%%% 20202020

%%%% 40404040

%%%% 40404040

B
C

A

x

x2222x2222

<<þ<<þ<<þ<<þ²²²²H>>H>>H>>H>>
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  كنيم: مي بررسي را ها گزاره نكته، به توجه با  

j · ½H¼hj · ½H¼hj · ½H¼hj · ½H¼h²²²²j · jj · jj · jj · j
p q r p q (p q) r

(p q) r
⇒ ⇒ ⇒⇒ ⇒ ⇒⇒ ⇒ ⇒⇒ ⇒ ⇒

⇒ ⇒⇒ ⇒⇒ ⇒⇒ ⇒ )۱  

j · ½H¼hj · ½H¼hj · ½H¼hj · ½H¼h²²²²j .SwH ôLUo¶ ¾M jj .SwH ôLUo¶ ¾M jj .SwH ôLUo¶ ¾M jj .SwH ôLUo¶ ¾M j
p q r r q (r q) p

(r q) p
r

⇒ ⇒ ⇒⇒ ⇒ ⇒⇒ ⇒ ⇒⇒ ⇒ ⇒
⇒ ⇒⇒ ⇒⇒ ⇒⇒ ⇒ )۲  

j · ½H¼hj · ½H¼hj · ½H¼hj · ½H¼h²²²²j j ·j j ·j j ·j j ·
p q r r p (r p) q

(r p) q
⇒ ⇒ ⇒⇒ ⇒ ⇒⇒ ⇒ ⇒⇒ ⇒ ⇒

⇒ ⇒⇒ ⇒⇒ ⇒⇒ ⇒ )۳  

j · ½H¼hj · ½H¼hj · ½H¼hj · ½H¼h²²²²j · jj · jj · jj · j
p q r q p ( q p) r

( q p) r
⇒ ⇒ ⇒⇒ ⇒ ⇒⇒ ⇒ ⇒⇒ ⇒ ⇒

⇒ ⇒⇒ ⇒⇒ ⇒⇒ ⇒
∼ ∼ ∼ ∼ ∼

∼ ∼ ∼ )۴  

~) هگزار توجه:   q ~ p)⇒⇒⇒⇒ هگزار نقيض سعك را (p q)⇒⇒⇒⇒ است. برابر يكديگر با گزاره دو اين ارزش و ناميم مي  
  است. پاسخ ۳ هگزين بنابراين  

 )۴ درس ،۲ فصل( ۱ آمار و رياضي * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۱۳

  است: برقرار هزينه و درآمد سود، توابع بين زير هرابط نكته:  
j¼w k¶Anj ¾j¼w k¶Anj ¾j¼w k¶Anj ¾j¼w k¶Anj ¾¹¹¹¹ÄqÀÄqÀÄqÀÄqÀ= −= −= −= −   

y همعادل به سهمي در نكته:   ax bx c= + += + += + += + b طول به اي نقطه ،2222+
x

a
= −= −= −= −

2222
  است. سهمي رأس 

)A هنقط دو از شده رسم خط آوريم. مي دست به را P و N بين هرابط   , )500 0500 0500 0500 )B و 0 , )0 450000 450000 450000   كنيم: مي حساب را شيب گذرد. مي 45000

m
−−−−

= = = −= = = −= = = −= = = −
− −− −− −− −

45000 0 4500045000 0 4500045000 0 4500045000 0 45000
90909090

0 500 5000 500 5000 500 5000 500 500
   

  است: مقابل صورت به اش معادله پس است، ۴۵۰۰۰ خط مبدأ از عرض  

�
KÃ{KÃ{KÃ{KÃ{ Hß kL¶ pH ÆoøHß kL¶ pH ÆoøHß kL¶ pH ÆoøHß kL¶ pH Æoø

y x= − += − += − += − +90 4500090 4500090 4500090 45000
��	�


   

  دهيم: مي قرار N و P ترتيب به ،y و x جاي  

= − += − += − += − +N P90 4500090 4500090 4500090 45000   
  كنيم: مي حساب N برحسب را P بالا، تساوي از  

÷÷÷÷= − → = −= − → = −= − → = −= − → = −
N

P N P
90909090

90 45000 50090 45000 50090 45000 50090 45000 500
90909090

   

  آيد: مي دست به درآمد كالا، تعداد در فروش قيمت ضرب از  

k¶Anj ¯I¨ jHk÷U x»oÎ SµÃ¤k¶Anj ¯I¨ jHk÷U x»oÎ SµÃ¤k¶Anj ¯I¨ jHk÷U x»oÎ SµÃ¤k¶Anj ¯I¨ jHk÷U x»oÎ SµÃ¤
N N

N( ) N= × = − = −= × = − = −= × = − = −= × = − = −
2222

500 500500 500500 500500 500
90 9090 9090 9090 90

   

  نويسيم: مي را هزينه تابع  

�®¨ ¾à®¨ ¾à®¨ ¾à®¨ ¾à ¹¹¹¹ÄqÀ SMIY ¾ÄqÀ SMIY ¾ÄqÀ SMIY ¾ÄqÀ SMIY ¾¹¹¹¹ÄqÀ ¯I¨ oÀ à¾ÄqÀ ¯I¨ oÀ à¾ÄqÀ ¯I¨ oÀ à¾ÄqÀ ¯I¨ oÀ à¾¹¹¹¹ÄqÀ jHk÷UÄqÀ jHk÷UÄqÀ jHk÷UÄqÀ jHk÷U
N

( ) N= + × = += + × = += + × = += + × = +

45000 2045000 2045000 2045000 20

45000 2045000 2045000 2045000 20
��	�
 ��	�


   

  نويسيم: مي را سود تابع  

�
� �j¼w k¶Anj ¾j¼w k¶Anj ¾j¼w k¶Anj ¾j¼w k¶Anj ¾¹¹¹¹ÄqÀÄqÀÄqÀÄqÀ
B C

A

N
( N ) ( N) N N= − = − − + = − + −= − = − − + = − + −= − = − − + = − + −= − = − − + = − + −

2222
22221111

500 45000 20 480 45000500 45000 20 480 45000500 45000 20 480 45000500 45000 20 480 45000
90 9090 9090 9090 90

   

  شود: مي ماكزيمم سود بالا، همعادل رأس طول ازاي به  

s
B

N
A

( )

− −− −− −− −
= = = = ×= = = = ×= = = = ×= = = = ×

−−−−

480480480480

480480480480 1111 480 45480 45480 45480 45
1 11 11 11 12222

2222
90 4590 4590 4590 45

   

  N هرابط در را آمده دست به = −= −= −= −
N

P 500500500500
90909090

  آيد: دست به قيمت تا دهيم مي قرار 

××××
= −= −= −= −P

480 45480 45480 45480 45
500500500500

1111

90909090
= − == − == − == − =

2222

500 240 260500 240 260500 240 260500 240 260   
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 )۱ درس ،۳ فصل( ۲ آمار و رياضي * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۱۴

 درآمـد هميانـ نصف يا ميانگين نصف با است برابر فقر خط است. موردنياز ماه، يك در نفر يك زندگي براي كه است درآمدي هكمين فقر خط نكته:  

    جامعه. افراد هماهان
  داريم: سؤال، فرض به توجه با  

o£Î ôi oX¨Hke −IÄn ·¼Ã±Ã¶o£Î ôi oX¨Hke −IÄn ·¼Ã±Ã¶o£Î ôi oX¨Hke −IÄn ·¼Ã±Ã¶o£Î ôi oX¨Hke −IÄn ·¼Ã±Ã¶
x

x= ⇒ ≤ ⇒ ≤= ⇒ ≤ ⇒ ≤= ⇒ ≤ ⇒ ≤= ⇒ ≤ ⇒ ≤50 50 10050 50 10050 50 10050 50 100
2222

  

 )۱ درس ،۱ فصل( ۳ آمار و رياضي * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۱۵

  .!n با است برابر ها جايگشت اين تعداد و ناميم مي شيء n آن از تاييn جايگشت يك را متمايز شيء n گرفتن قرار هم كنار از حالت هر نكته:  

 تثابـ طـور به انتها در را »ي« حرف پس بود. خواهد نقطه داراي گيرد، قرار كلمات انتهاي از غير »ي« حرف اگر ،»مهدوي« هكلم حروف به توجه با  
  دهيم: مي قرار

 نقطه بدون كلمات تعداد
ÁÁÁÁ

× × × × ⇒ × × × =× × × × ⇒ × × × =× × × × ⇒ × × × =× × × × ⇒ × × × =
4 3 2 14 3 2 14 3 2 14 3 2 1

4 3 2 1 244 3 2 1 244 3 2 1 244 3 2 1 24  

 )۱ درس ۱ فصل( ۳ آمار و رياضي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۱۶

 توليـد دجديـ حالت انتخاب، از پس شده انتخاب اشياي جايي جابه كه را شيء n بين از شيء r هاي انتخاب تعداد شيء): n از شيء r (تركيب نكته  

n با باشد، نداشته اهميت انتخاب ترتيب و نكرده
r

n
C

r

    
====     

    
  كنيم: مي محاسبه زير دستور بر بنا و دهيم مي نشان 

n
r

n P(n ,r) n!
C

r r! r!(n r)!

    
= = == = == = == = =    

−−−−    
   

S كنيد فرض نكته:   ≠ ∅≠ ∅≠ ∅≠  اين در باشد، S در پيشامدي A و باشد داشته وقوع براي برآمد S، n اگر باشد. تصادفي هپديد يك متناهي هنمون فضاي ∅
  كنيم: مي محاسبه زير دستور طبق را آن مقدار و دهيم مي نمايش P(A) نماد با را A پيشامد وقوع احتمال صورت

n(A)
P(A)

n(S)
====   

  باشند؛ S همونن فضاي در پيشامد دو B و A هرگاه پيشامدها): روي (اعمال نكته  

  ندهد. رخ A پيشامد كه دهد مي رخ وقتي ′′′′A پيشامد الف)  
  داد: خواهد رخ متوالي حالت چهار داريم، طبقه ۶ كلاً اينكه به توجه با  

IÄ IÄ IÄIÄ IÄ IÄIÄ IÄ IÄIÄ IÄ IÄ, , , , , , , ,1 2 3 2 3 4 3 4 5 4 5 61 2 3 2 3 4 3 4 5 4 5 61 2 3 2 3 4 3 4 5 4 5 61 2 3 2 3 4 3 4 5 4 5 6   
  باشند: متوالي طبقات كه حالاتي :A پيشامد  

= = = = == = = = == = = = == = = = =
× × ×× × ×× × ×× × ×    

     × × × ×× × × ×× × × ×× × × ×    

n(A)
P(A)

! !n(S)

! ! !

4 4 4 14 4 4 14 4 4 14 4 4 1

6 3 4 5 66 3 4 5 66 3 4 5 66 3 4 5 66666 5555

3 3 3 1 2 33 3 3 1 2 33 3 3 1 2 33 3 3 1 2 33333

   

  باشند: غيرمتوالي طبقات كه حالاتي :A′′′′ پيشامد  

′′′′ = − == − == − == − =P (A )
1 41 41 41 4

1111
5 55 55 55 5

  

 )۱ درس ،۲ فصل( ۳ آمار و رياضي * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۱۷

  ناميم. مي بازگشتي هرابط است، يكديگر با دنباله جملات ارتباط بيانگر كه را اي رابطه نكته:  

  آوريم: مي دست به را a3333 و a2222 جملات شده، داده هدنبال به توجه با  

n n
n

n

a a a
a

= == == == =
++++ = → = = = → = = == → = = = → = = == → = = = → = = == → = = = → = = =

++++ + ++ ++ ++ +

1 21 21 21 2
1 2 31 2 31 2 31 2 3

1 1 1 3 1 1 51 1 1 3 1 1 51 1 1 3 1 1 51 1 1 3 1 1 5

2 5 3 82 5 3 82 5 3 82 5 3 81 5 81 5 81 5 81 5 8
1 11 11 11 1

3 3 5 53 3 5 53 3 5 53 3 5 5

   

a
/

a
= = × = == = × = == = × = == = × = =2222

3333

3333

24 4 9624 4 9624 4 9624 4 965555 0 960 960 960 96
5555 25 4 10025 4 10025 4 10025 4 100

8888

  

 )۲ درس ،۲ فصل( ۳ آمار و رياضي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۱٨

+ صورت به اي دنباله حسابي، هدنبال يك حسابي): ه(دنبال نكته   + ++ + ++ + ++ + +a ,a d ,a d ,a d , ...1 1 1 11 1 1 11 1 1 11 1 1 12 32 32 32  d ثابـت عـدد و اول هجمل a1111 آن در كه است 3

= هرابط با دنباله اين امnُ هجمل است. دنباله جملات »مشترك اختلاف« + −= + −= + −= + −na a (n )d1111   شود. مي معرفي 1111

  »d« ثابت مقدار ها آن اختلاف اينكه آن و اند مشترك ويژگي يك در دنباله جملات ههم زيرا نامند؛ مي حسابي هدنبال مشترك اختلاف را d .است  
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na حسابي هدنبال يك اول هجمل n مجموع نكته:   a (n )d= + −= + −= + −= + −1111   آيد: مي دست به زير روابط از ،1111

n
n

S ( a (n )d)= + −= + −= + −= + −11112 12 12 12 1
2222

n  يا   n
n

S (a a )= += += += +1111
2222

   

  دهد: مي حسابي هدنبال تشكيل رديف ۲۴ اين در ها صندلي تعداد سؤال، فرض به توجه با  

a ,a ,a d= = = ⇒ == = = ⇒ == = = ⇒ == = = ⇒ =1 2 31 2 31 2 31 2 38 12 16 48 12 16 48 12 16 48 12 16 4   

þÄjn jHk÷UþÄjn jHk÷UþÄjn jHk÷UþÄjn jHk÷U
n

n
S ( a (n )d) S ( )

====⇒ = + − → = × + ×⇒ = + − → = × + ×⇒ = + − → = × + ×⇒ = + − → = × + ×24242424
1 241 241 241 24

24242424
2 1 2 8 23 42 1 2 8 23 42 1 2 8 23 42 1 2 8 23 4

2 22 22 22 2
   

nS ها صندلي كل تعداد ( )⇒ = × + = × =⇒ = × + = × =⇒ = × + = × =⇒ = × + = × =12 16 92 12 108 129612 16 92 12 108 129612 16 92 12 108 129612 16 92 12 108 1296  

==== سالن هر در پس شوند، مي تقسيم يكسان سالن ۴ در ها صندلي كل  
1296129612961296

324324324324
4444

 برابـر جديـد سالن هر در رديف تعداد چون دارد، قرار صندلي 

d و ۱۲ ====   نتيجه: در است، 4444

( a ) ( a ) a a a= × + × ⇒ = × + ⇒ = + ⇒ = ⇒ == × + × ⇒ = × + ⇒ = + ⇒ = ⇒ == × + × ⇒ = × + ⇒ = + ⇒ = ⇒ == × + × ⇒ = × + ⇒ = + ⇒ = ⇒ =1 1 1 1 11 1 1 1 11 1 1 1 11 1 1 1 1
12121212

324 2 11 4 324 6 2 44 324 12 264 60 12 5324 2 11 4 324 6 2 44 324 12 264 60 12 5324 2 11 4 324 6 2 44 324 12 264 60 12 5324 2 11 4 324 6 2 44 324 12 264 60 12 5
2222

  

 )۱ درس ،۳ فصل( ۳ آمار و رياضي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۱۹

a… صورت به اي دنباله هندسي، هدنبال يك هندسي): ه(دنبال نكته   ,a r ,a r ,a r ,2 32 32 32 3
1 1 1 11 1 1 11 1 1 11 1 1 a1111≠≠≠≠ آن در كـه اسـت 1 r و اول هجملـ 0000 ≠≠≠≠  نسـبت 0000

n هرابط از هندسي هدنبال اين امnُ هجمل است. دنباله مشترك
na a r −−−−==== 1111

  آيد. مي دست به 1111

  داريم: سؤال، فرض و نكته به توجه با  

�
a r

a
a ra

r a a r a r
a a ra ××××


==== ⇒ = ⇒ = ⇒ = ⇒ = × = × = × =⇒ = ⇒ = ⇒ = ⇒ = × = × = × =⇒ = ⇒ = ⇒ = ⇒ = × = × = × =⇒ = ⇒ = ⇒ = ⇒ = × = × = × =

 ====


6666

55556666
1111 2 22 22 22 26666

8 7 68 7 68 7 68 7 63333
4444 1111

4444

1111 1111

27 1 1 1 127 1 1 1 127 1 1 1 127 1 1 1 181818181 81818181
11111111 81 3 81 3 24381 3 81 3 24381 3 81 3 24381 3 81 3 243

2727272727272727

  

 )۳و  ۲هاي  ، درس۳(فصل  ۳* رياضي و آمار  متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۲۰

n طبيعي عدد هر براي نكته:   ≥≥≥≥  توان ،2222
n

  كنيم: مي تعريف چنين را a مثبت حقيقي عدد 1111

nna a====
1111

   

  گاه: آن باشند، صفر مخالف حقيقي اعداد b و a و حقيقي اعداد n و m اگر توان): (خواص نكته  
m n m na a a ++++⋅ =⋅ =⋅ =⋅ = )۱  
m

m n

n

a
a

a

−−−−==== )۲  

m m ma b (ab)⋅ =⋅ =⋅ =⋅ = )۳  
m

m

m

a a
( )
bb

==== )۴  

m n mn(a ) a==== )۵  

==== رتصو به تابع هر نكته:   xy a، كه a شود. مي ناميده نمايي تابع يك است، يك مخالف و مثبت حقيقي عدد يك  

  كنيم: مي ساده را شده داده عبارت ابتدا  

a a a a

−−−−
× × × × × × × × ×× × × × × × × × ×× × × × × × × × ×× × × × × × × × ×

= ⇒ = ⇒ = × ⇒ = ×= ⇒ = ⇒ = × ⇒ = ×= ⇒ = ⇒ = × ⇒ = ×= ⇒ = ⇒ = × ⇒ = ×
××××

3333 3 10 3 2 20 4 223 10 3 2 20 4 223 10 3 2 20 4 223 10 3 2 20 4 22
4 4 4 4 4 44 4 4 4 4 44 4 4 4 4 44 4 4 4 4 4

5 10 15 15 155 10 15 15 155 10 15 15 155 10 15 15 15

108 27 27 4 3 4 3 2 3 2 3 2108 27 27 4 3 4 3 2 3 2 3 2108 27 27 4 3 4 3 2 3 2 3 2108 27 27 4 3 4 3 2 3 2 3 2
6 6 2 3 2 36 6 2 3 2 36 6 2 3 2 36 6 2 3 2 3

8 4 2 2 28 4 2 2 28 4 2 2 28 4 2 2 2
   

¸Ãõw» ¸ÃÎoö¸Ãõw» ¸ÃÎoö¸Ãõw» ¸ÃÎoö¸Ãõw» ¸ÃÎoö
a a a→ × = ⇒ × = ⇒ =→ × = ⇒ × = ⇒ =→ × = ⇒ × = ⇒ =→ × = ⇒ × = ⇒ =22 19 322 19 322 19 322 19 3 1111

2 2 2 12 2 2 12 2 2 12 2 2 1
8888

  

a مقدار حال   ====
1111

8888
  دهيم: مي رقرا شده خواسته تابع در را 

f ( ) ( ) f ( ) /
− −− −− −− −

= × − ⇒ = × − = − = − = = = −= × − ⇒ = × − = − = − = = = −= × − ⇒ = × − = − = − = = = −= × − ⇒ = × − = − = − = = = −

1111

2222
1 1 3 1 1 3 2 3 1 3 5 6 11 1 3 1 1 3 2 3 1 3 5 6 11 1 3 1 1 3 2 3 1 3 5 6 11 1 3 1 1 3 2 3 1 3 5 6 1

2 2 0 12 2 0 12 2 0 12 2 0 1
2 8 5 2 8 5 5 2 5 10 102 8 5 2 8 5 5 2 5 10 102 8 5 2 8 5 5 2 5 10 102 8 5 2 8 5 5 2 5 10 102 22 22 22 2
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        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        ادبياتادبياتادبياتادبياتادبياتادبياتادبياتادبيات

  )۱۰  (درس ۱ ادبي فنون و علوم * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۲۱
  .است نشده ذكر سؤال صورت در »بيترت به« عبارت كه ديكن دقت  
  :ها نهيگز در شده ذكر يها يژگيو  
  يفكر - يزبان :۱ هنيگز  
  يزبان - يفكر :۲ هنيگز  
  يفكر - يادب :۳ هنيگز  
  يفكر - يفكر :۴ هنيگز  

  )۱۰  (درس ۱ ادبي فنون و علوم * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۲۲
  .دنديكوش اريبس غزل در قيدق نيمضام آوردن در او سبكان هم و »يانور«  

  )۱۰  (درس ۲ ادبي فنون و علوم * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۲۳
  .شود ينم مشاهده )يهند سبك هدور نثر( يصفو هدور يها يژگيو از كدام چيه ۴ هنيگز در  
  :ها نهيگز ساير يبررس  
  )دهيرنج( يوصف وجه از استفاده - )اعظم يجا به يعظم يبانو( موصوف و صفت مطابقت :۱ هنيگز  
  )ريجهانگ خسروِ رِيخط خاطرِ( اضافات تتابع از استفاده :۲ هنيگز  
  )گرفته( فعل يوصف وجه از استفاده :۳ هنيگز  

  )۱۰  (درس ۲ ادبي فنون و علوم * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۲۴
  ها: گزينه ساير نادرستي بررسي  
  است. شده وارد شعر به جديد و روزمره واژگان و شد حذف هندي سبك از قديم مختصات :۱ هگزين  
  است). فكري ويژگي اين (همچنين است صورت از بيش هندي سبك در معنا به توجه :۲ هگزين  
  است. شده حذف دوره اين زبان از خراساني سبك مخصوصاً قديم مختصات :۴ هگزين  

  )۷(درس  ۲ ادبي فنون و علوم * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۲۵
  .بود تضاد در يعرفان يسنت يها آموزه با يصفو حكومت كه كرد را برداشت نيا آن از توان يم كه هست كتاب در يا جمله  

  )۷(درس  ۳ ادبي فنون و علوم * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۲۶
  .اند شده ذكر درست مورد سه  
  :نادرست موارد يبررس  
  )يمؤذن يعل :ظهور( /)حيفص لياسماع :۶۲ زمستان( /)پور نيام صريق :دنيپر بال يب(  
  )۴(درس  ۱ ادبي فنون و علوم * ردشوا :سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۲۷

  :موارد يبررس  
  .نوشتند يم يعرب به را خود آثار ضرورت، به يرانيا دانشمندان شتريب ،)است پنجم لياوا و چهارم قرن هدربار( دوره نيا آغاز در :كتاب هجمل ����  
 صيتشـخ كه است سخت اگرچه .است كرده حساب رستد را آن و داده نسبت هم پنجم قرن لياوا به را كتاب هجمل نيا يسراسر كنكور ظاهراً    

  !غلط اي ميكن حساب درست را مورد نيا ميبده
  .است درست ����  
  .بود نشده جيرا هنوز يعلم اصطلاحات آوردن اما كرد دايپ رونق شعر مانند هم نثر يسامان عهد در ����  
  .است درست ����  
  .است درست ����  
  )۷(درس  ۳ ادبي فنون و لومع * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۲٨

  .افتي يريچشمگ رشد يسينو نامه يزندگ و ينگار خاطره به شيگرا آن از پس و »هفتاد« هده در  
  )۳ درس( ۲ ادبي فنون و علوم * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۲۹

  :ها نهيگز يبررس  
  )هيتشب ۳( بهِ چو رخسار - انار آب چون اشك - زنخدان بيس :۱ هنيگز  
  )هيتشب ۳( سانين ابر چون چشمم - حسن باغ - رخ گلبرگ :۲ هنيگز  
  )هيتشب ۳( شود يم سپر نهيس - ابرو كمان - مژگان ريت :۳ هنيگز  
  اشك از مصرحه هاستعار ميس - )هيتشب ۲( زر چو يرو - دانم يم ايميك را عشق :۴ هنيگز  
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  )ركيبيت( ادبي فنون و علوم * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۳۰
    :ها نهيگز يبررس  
  ).شهيت - شهير( دارد جناس - دارد موازنه - )ناز هشيت( دارد هيتشب - )دل از مصرحه خانه( دارد استعاره :۱ هنيگز  
  .ندارد جناس - دارد موازنه - )بلا و كمند مانند و نيريش و يليل مانند اري( دارد هيتشب - )ها زلف از مصرحه سلاسل( دارد استعاره :۲ هنيگز  
  ).جم - جام( دارد جناس - ندارد موازنه - ندارد هيتشب - ندارد استعاره :۳ هنيگز  
  .ندارد جناس - دارد موازنه - )گل از برتر اري( دارد هيتشب - )دارند صيتشخ مرغان و ها گل( دارد استعاره :۴ هنيگز  

  ادبي (تركيبي) فنون و علوم * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۳۱
  ارد:مو بررسي  
  دارد. تناسب كيوان با و دهد نمي معنا كه مشتري هسيار )۲ خريدار )۱ مشتري: تناسب: ايهام - درويشي با سلطاني به رسيدن پارادوكس: الف)  
  ندارد. مجاز - )۲ و ۱ (نشر گردن و گوش آن )۲ و ۱ (لف كنم گوش و نهم گردن نامرتب: نشر و لف ب)  
  دارد. تشخيص سرگشته دل - هستم خاك روي دلم جستجوي در كه است اين شده خم قامتم اينكه دليل تعليل: حسن ج)  
  است. نگرفته افزايشي جناس را »مهر- مه« و »مهر- مهره« يا است، نگرفته استعاره را »محفل اين« يا طراح د)  

  ادبي (تركيبي) فنون و علوم * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۳۲
 ماننـد موهـا( اسـت هيتشـب هم »پايچل نيزلف« - است گرفته قرار ماه كنار در كه است عقرب يفلك صورت مثل اش چهره كنار در اري زلف :هيتشب  

  )بيصل
  )۲ و ۱ نشر( »چهره و نيزلف« با مرتبط )۲ و ۱ لف( »ماه و عقرب« :نشر و لف  
  ينجوم اصطلاح - ۲ همراه -  ۱ :نيقر /عقرب موجود - ۲ عقرب يفلك صورت - ۱ :عقرب :هاميا  
  .گرفت مجاز توان يم هم را مصرحه هاستعار - عقرب يفلك صورت :عقرب :مجاز  
  )نباشد درست ديشا آن از پرسش و است يدرس كتاب از فراتر اريبس معنا نيا در، هكوب يعني نيزلف( مو از استعاره نيزلف :مصرحه هاستعار  
  ماه دادن جولان :هيمكن هاستعار  
  .آشفته اوضاع از هيكنا و عقرب در قمر يعني عقرب در ماه جولان :هيكنا  
  با - را :جناس  
  ايهام تناسب ندارد - ندارد تضاد - ندارد ليتعل حسن  
  ادبي (تركيبي) فنون و علوم * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  - ۳۳

    :ها نهيگز يبررس  
  .ندارد هيتشب - »بر - سر« نيب جناس - قصد از مجاز »سر« :۱ هنيگز  
  »كمند به سويگ« و »ريشمش به ابرو« هيتشب - »كشِد - كشُد« نيب جناس - ندارد زمجا :۲ هنيگز  
  »شين به مژگان« هيتشب - »زان - جان« نيب جناس - لحظه از مجاز »نفس« :۳ هنيگز  
  .ندارد هيتشب - »داده - باده« نيب جناس - بهار از مجاز »گل« :۴ هنيگز  
  ادبي (تركيبي) فنون و علوم * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۳۴

  :ميكن تست حل به شروع تر ساده و شاخص يها هيآرا از ابتدا  
  )۳ هنيگز رد( ندارد :تضاد - AAAA حيمس حضرت داستان به :حيتلم -  )۴ و ۱ يها نهيگز رد( ندارد :تام جناس - .شنوم يم روح يبو :يزيآم حس  
    :باشد جواب ديبا ۲ هنيگز پس  
  ديخورش )۲ بتمح )۱ :دارد هاميا مهر :هاميا  
  .دارد صيتشخ ماه :هيمكن هاستعار  
  AAAA حيمس نفس به صبا باد هيتشب - ماه بر اري هچهر يبرتر - رخ آفتاب :هيتشب  
  يبو - يرو :ناقص جناس  
  ادبي (تركيبي) فنون و علوم * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۳۵

  موارد: بررسي  
  ».برگ - بر« جناس - روي و موي از استعاره »سمن برگ و سنبل« - تشبيه »رخ گلستان« الف)  
  دارند. جناس »رزان - خزان« - دارند تشخيص خزان باد و شوق آتش - تشبيه »شوق آتش« و »طرب بهار و باغ« ب)  
  .است نگرفته »را - ما« بين جناس - مصرحه هاستعار »ما آتش« و »مه اي« - تشبيه »رخ آتش« و »آتش چو آب« و »عذار آتش« ج)  
  دارند. جناس »آب - آن« - يار از مصرحه هاستعار »سرو آن« - است تشبيه »ديده جوي« د)  
 جنـاس را برآيد و بيا (اشتقاق ندارد جناس - است تشخيص و مكنيه هاستعار »كند سجده ذره« - است تشبيه مصراع دو بين ارتباط و »وار ذره« )ه   

  ).نكرده حساب
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  ادبي (تركيبي) فنون و علوم * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۶
  هستند. »چشم« و »دهان« از مصرحه هاستعار »تو پرخواب نرگس« و »تو سيراب هغنچ« كلمات »ب« بيت استعاره:  
  داشتن. ثمر ثمري بي از »د« بيت نما: متناقض  
  دارند. ايهام مشتري و مهر كلمات »الف« بيت ايهام:  
  است. وزن هم دوم مصراع در خود مقابل هلمك با اول مصراع از كلمه هر » ه « بيت موازنه:  
  اند. ساخته نشر و لف »شست به درافكني و دام به درآوري« با دوم مصراع در و »دريا و كوه« با »ماهي و مرغ« كلمات »ج« بيت نشر: و لف  
  )۱۱(درس  ۱ ادبي فنون و علوم * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۷

  موارد: بررسي  

  اند. قافيه هم »رهگذر« با كه شوند مي قافيه »رـَـَـَـَ « حروف با »نظر -كمر« اتكلم الف)  
  نيستند. قافيه هم كلمات از كدام هيچ با كه شوند مي قافيه »و« حرف با »رو -او« كلمات ب)  
  اند. قافيه هم »گريبان« با كه شوند مي قافيه »ان « حروف با »جان -جاودان« كلمات ج)  
  نيستند. قافيه هم كلمات از كدام هيچ با كه شوند مي قافيه »ي ان+ « حروف با »انيزي -زماني« كلمات د)  
  اند. قافيه هم »گريبان« با كه شوند مي قافيه »ان« حروف با »نيران -هجران« كلمات )ه  
  نيستند. قافيه هم كلمات از كدام هيچ با كه شوند مي قافيه »ار « حروف با »غار -اسرار« كلمات و)  
  )۱۱(درس  ۱ ادبي فنون و علوم * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۴سخ: گزينۀ پا -۳٨

 :ها نهيگز يبررس  

 .شوند يم هيقاف »ا « حرف با و دارند تام جناس »نوا يب -نوا يب« كلمات الف)  

 .دسازن ينم هيقاف »بيغر -قيرف« كلمات شود، جدا ديبا و است جمع علامت »ان« حروف »بانيغر -قانيرف« كلمات در ب)  

 .شوند ينم هيقاف »كش -بر« پس شود، جدا ديبا كه است فعل هشناس »دي « حروف و هستند مخاطب امر »ديكش -ديبر« كلمات ج)  

 .)بود شده انيب هم يدرس كتاب در ديكن دقت را »كي« تلفظ تفاوت( .شوند يم هيقاف »كـَـَـَـَ « حروف با »آنكَ -كيَ« كلمات د)  

 يعـاد را »كي« هكلم اگر »د« تيب در حال نيع در و كرد حساب درست زين را ها آن و خواند يماض افعال رتصو به توان يم را »ج« تيب :تذكر  
 .نبود ييگو پاسخ قابل تست وگرنه نبود، ها نهيگز در »د« و »ب« هنيگز كه ميمتشكر سنجش سازمان از .شود يم نادرست آن هيقاف ميكن تلفظ
  .شود خوانده يامر صورت به »ج« تيب ميبزن حدس كه شود يم باعث ها نهيگز در »د« و »ب« وجود عدم

  )۱۱(درس  ۳ ادبي فنون و علوم * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۹
  ها: گزينه بررسي  
  است) شده نوشته اضافه (فع مفعولن مستفعلُ مستفعلُ :۱ هگزين  
  است) شده نوشته كم فعلاتن (يك لن فع فعلاتن فعلاتن فعلاتن فاعلاتن :۲ هگزين  
  است) شده نوشته »فع مستفعلُ« اشتباه به وسط (ركن فع مستفعلُ مستفعلن فع مستفعلُ :۳ هگزين  
  فعلن فعلاتن فاعلاتن فعلاتن)/ (= مفعولن فاعلاتن :۴ هگزين  

        رابرابرابراب        دددد        دددد        بربربربر        رورورورو        فففف  دددد  كي  خُش  نِ   نا  يد  شا  شي  ويويويوي  در  تِ  دَس 

−−−−  ∪  −−−−  −−−−  
−−−−
∪∪

  −−−−  −−−−  −−−−  ∪  −−−−  −−−−  ∪  ∪  −−−−  −−−−  ∪  ∪  −−−−  
  فعلن  فعلاتن  فاعلاتن  فعلاتن  فاعلاتن

  )۱۱(درس  ۲ ادبي فنون و علوم * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۰
  :ها نهيگز يبررس  
  )دارد يجداساز شكل كي( فعلاتن مفاعلن فعلاتن مفاعلن )الف  
  فاعلاتن مفعولُ فاعلاتن مفعولُ =فعولن مستفعلن فعولن مستفعلن )ب  
  )ستين يدور وزن نيا( فعولن لُيمفاع لُيمفاع مفعولُ =مستف مستفعلُ فعلُمست مستفعلُ )ج  
  لنيمفاع مفعولُ لنيمفاع مفعولُ =مفعولن مستفعلُ مفعولن مستفعلُ )د  
  )دارد يجداساز شكل كي( فاعلاتن فعلات فاعلاتن فعلات )ه  

  )۱۱(درس  ۳ ادبي فنون و علوم * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۱
  )محذوف مثمن رمل( فاعلن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن ����  
  )سالم مثمن هزج( لنيمفاع لنيمفاع لنيمفاع لنيمفاع ����  
  )ستين كتاب در آن نام( فعلن مفاعلن فاعلاتن ����  
  )كرد تلفظ »سدرمَ« صورت به ديبا را ام سدره نجايا در :نكته( )/محذوف مسدس رمل( فاعلن فاعلاتن فاعلاتن ����  
  )سالم مثمن هزج( لنيمفاع لنيمفاع لنيمفاع نليمفاع ����  
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  )۱۱(درس  ۳ ادبي فنون و علوم * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۲

  :ها نهيگز يبررس  

  )محذوف مثمن رمل( فاعلن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن :۱ هنيگز  

  )ستين كتاب در آن نام( لنيمفاع مفعولُ لنيمفاع مفعولُ :۲ هنيگز  

  )محذوف مسدس هزج( يمفاع لنيمفاع لنيمفاع :۳ هنيگز  

  )سالم مثمن متقارب( فعولن فعولن فعولن فعولن :۴ هنيگز  

  )٨ و ۵ هاي درس( ۳ ادبي فنون و علوم * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۳

        پايانيپايانيپايانيپاياني    هجايهجايهجايهجاي    بودنبودنبودنبودن    بلندبلندبلندبلند          همزه حذف              

                ↑↑↑↑                ↑↑↑↑        

  نازنازنازناز  يِ  فِ  كو  شششش  ميِ  تَ  نسنسنسنس  دا  ه  آ

−−−−  ∪  −−−−  −−−−  ∪  −−−−  ∪  −−−−  ∪  ∪  
−−−−∪

−−−−
  

  زت  مي  يا  تي  مَس  يِ  بو  اين  زِ  را

−−−−  ∪  −−−−  −−−−  ∪  −−−−  
−−−−
∪

  −−−−  
−−−−
∪∪

  −−−−  
  ↓↓↓↓          ↓↓↓↓      ↓↓↓↓    

    ابدال     بلند مصوت كردن تلفظ كوتاه     

  )٨ و ۵ هاي درس( ۳ ادبي فنون و علوم * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۴

   :ها نهيگز يبررس  

  )»يديند« در كوتاه به بلند( يزبان ارياخت نوع كي -)يانيپا يهجا و ابدال( يوزن ارياخت نوع دو :۱ هنيگز  

  )همزه حذف و »هوسِ« در بلند به كوتاه( يزبان ارياخت نوع دو -)يانيپا يهجا و ابدال فاعلاتن،( يوزن ارياخت نوع سه :۲ هنيگز  

  )همزه حذف و »همه« در بلند هب كوتاه( يزبان ارياخت نوع دو -)يانيپا يهجا و ابدال فاعلاتن،( يوزن ارياخت نوع سه :۳ هنيگز  

  )»آتشِ« در بلند به كوتاه( يزبان ارياخت نوع كي -)يانيپا يهجا و ابدال فاعلاتن،( يوزن ارياخت نوع سه :۴ هنيگز  

  ادبي (تركيبي) فنون و علوم * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۵

   ها: گزينه بررسي  

  نيست. دوري وزن اين فعل/ مفاعيلُ مفاعلن مفعولُ فع= مستفعلُ فاعلات مستفعلُ وزن :۱ هگزين  

 اتفـاق اين سوم مصراع در كه است ابدال شود تبديل »مفعولن« به ركن هر وقتي هست. »فع مستفعلُ مستفعلُ مستفعلُ« اصلي وزن :۲ هگزين  

 كتـاب در قلـب (اين است داده رخ قلب مصراع رچها هر در كه است داده رخ قلب اختيار شود، تبديل »فاعلاتُ« به دوم ركن اگر است. افتاده

  است. داده رخ »بزِ -هكهن« كلمات انتهاي در ها مصوت كميت تغيير آمد). خارج و داخل كنكور در امسال اما نشده بيان درسي

  است. تمثيل دوم بيت -كهنه و نو تضاد: -كردند درو كنايه: -خود هكهن داس استعاره: :۳ هگزين  

  دارد. (تبصره) الحاقي هم است )۲( هقاعد هم ←←←← ش ـَـَـَـَ + و ـُـُـُـُ افيه:ق حروف :۴ هگزين  

  ادبي (تركيبي) فنون و علوم * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۶

  .يا كرده مجروح را ما حال نيع در و است مرهم تو نگاه كن، نگاه ما به اري يا )الف  

  !!)است مرهم خودشان داريد و زنند يم زخم دل اهل كه است كرده فكر احتمالاً طراح( .هاست زخم مرهم شانيبرا دل، اهل اراني دنيد )ب  

  .كند فرار تواند يم نه ستديبا تواند يم نه ندارد، يدرمان عشق مجروح دل )ج  

  .گذارد يم مرهم آن بر اري خود چون است خوب بزند اري كه يزخم )د  

  .است زخم مرهم زين خودش و است كرده يزخم را ما دل اري ه)  

  ادبي (تركيبي) فنون و علوم * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۷

  .است نيريش اش جهينت اما است تلخ روزگار، يها يسخت بر كردن صبر :سؤال صورت مفهوم  

  .درس يم اتيح بآ به ،)ها يسخت( نيآتش يها مانهيپ نيا از كند، صبر مردان مانند روزگار يها يسخت بر كس هر :۲ گزينۀ تيب يمعن  

  :ها نهيگزساير  يبررس  

  .داشت صبر او به دنيرس يها يسخت مقابل در ديبا لذا ،دارد ييوالا مقام معشوق :۱ هنيگز  

  .باش صبور ييگو يم و يا گرفته مرا صبر ار،ي يا :۳ هنيگز  

  .ندارد عقل اي صبر جنس از يمرهم عشق خمز :۴ هنيگز  
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  ادبي (تركيبي) فنون و علوم * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴٨

  :ها نهيگز يبررس  

  ييرها و خود گذاشتن كنار = )يرست( يشو يم رها ن،يمب را خودت ،يهست معرفت يب ،ينيبب را خودت عقل و فضل تا :۱ هنيگز  

  است. فراق در حل راه تنها ي،ابودن =نداشت وجود يحل راه من ينابود جز كه دميكش يسخت چنان آن تو از ،يدور و هجران آتش يا :۲ هنيگز  

 عشـق يسـخت بودن دار ادامه = !يشو يم رها عمرت انيپا از بعد ينكن فكر هست، يفراوان يخطرها شدن، فنا از پس عشق، راه در :۳ هنيگز  

  مرگ از پس يحت

 گذاشتن كنار =هستم خودم وجود يبرا يمانع خودم من ،)هستم خودم فكر و( ام نرفته رونيب خودم از كه يوقت تا برسم تو به چگونه :۴ هنيگز  

  مقصود به دنيرس و خود

  .سفانهأمت ،ندارد ۴ و ۱ يها نهيگز با يارتباط چندان هم ۲ هنيگز  

  )۱۲(درس  ۳ ادبي فنون و علوم * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۹

  .افتد ينم پا از رسد يم معشوق از كه ييها يسخت با صادق و يواقع عاشق :سؤال صورت  

  :ها نهيگز يبررس  

  .كند ينم فكر ييرها به باشد تو گرفتار كه يكس اصلاً .يبزن را او ريت با اگر يحت رود ينم تو دست از )شاعر نام( يوحش :۱ هنيگز  

 كـه اسـت سر مثل عشوقم تيرضا و است دستار مثل تو جان است، بالاتر آن ارزش اور،يب دست به را اري دل دادن، جان با شده اگر :۲ هنيگز  

  .است تر مهم

  .ندارد يلذت شيبرا معشوق بدون شود، هم پادشاه اگر عاشق :۳ هنيگز  

  .است معشوق داي به وستهيپ او ند،ينب را معشوق كه كرد مجبور توان ينم را عاشق :۴ هنيگز  

  )۱۲(درس  ۳ادبي فنون و علوم * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۰

  بردش. مي بخواهد هرجا اسب و باشد خواب در كه سواركاري مثل شود، مي بدن اسير باشد، خدا از غافل كه دلي :سؤال صورت  

  ها: گزينه بررسي  

  برساند. آسيب تو به عشق كه شود مي باعث سنگين خواب و بخوابي گذارد، نمي عشق كه زيرا كن، اميد قطع خواب از :۱ هگزين  

 توانـد مي قطره يك حتي و است سنگين شان خواب كه هستند فردي مثل ها آن زيرا ندارند، را دل اهل با همراهي توانايي غفلت اهل :۲ هگزين  

  ندارند. طاقت آنان و بپراند خواب از را ها آن

  شد. خواهد ما نابودي براي كفني مثل آلوده) خواب (پاي آسودگي يا غفلت اين و كند مي پامال را راحت و آسوده دل سر، آخر بدن :۳ هگزين  

 كنـار در آن حركـت نهايت و كند حركت تواند نمي كه اي آلوده خواب پاي مانند كند؛ سفر تواند مي بدن همحدود در نهايتاً غافل، جان :۴ هگزين  

  است. لباس دامن

  باشد. بهتر شايد ۳ هگزين حتي و ندارد سؤال صورت با چنداني تناسب هم ۴ هگزين حقيقتاً  

        اجتماعياجتماعياجتماعياجتماعياجتماعياجتماعياجتماعياجتماعي        علومعلومعلومعلومعلومعلومعلومعلوم

  )۱ درس( ۲ شناسي جامعه و )۹ و ۶ هاي درس( ۱ شناسي جامعه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۱

  .دهد مي آموزش فرد به را خود زندگي هشيو و ها ارزش تداوم، و بقاء براي اجتماعي جهان ����  

 وحيـاني) و (عقلاني فراتجربي هاي روش از كه را لوميع و داند مي علم آيند، مي دست به تجربي هاي روش با كه را علومي فقط متجدد، جهان ����  

  .شناسد نمي علم كنند، مي استفاده

 يـا گفتـه صـورت به را اش انديشه كه هنگامي ولي دارد، قرار خود ذهني و فردي همحدود در انديشد، مي خاص موضوعي هدربار فردي وقتي ����  

  شود. مي وارد فرهنگي جهان به ،كند مي رفتار گراندي با خود تصميم و انديشه اساس بر يا كند مي بيان نوشته

  )۲ درس( ۲ شناسي جامعه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۲

 و آينـد مـي پديد متفاوتي هاي فرهنگ واحد، سرزميني در زمان طول در ندارند. يكساني تاريخي تداوم و جغرافيايي هگستر مختلف، هاي فرهنگ  

 در برخـي اسـت. طـولاني ديگر برخي و كوتاه ها فرهنگ برخي عمر گيرند. مي شكل گوناگوني هاي فرهنگ متعدد، هاي مينسرز در واحد زماني در

 عناصر بلكه فرهنگ، تنها نه دارند. بسياري گسترش ديگر برخي ولي كنند، نمي عبور خود جغرافيايي مرزهاي از و آيند مي وجود به محدود مناطقي

  نيستند. گونه اين برخي و دارند بيشتري جغرافيايي گسترش و تاريخي تداوم فرهنگي، عناصر برخي اند؛ گونه ينا نيز ها فرهنگ اجزاي و

  وسيع جغرافيايي هگستر و بالا تاريخي تداوم ←←←← مسيحيت و اسلام ����  

  وسيع جغرافيايي هگستر فاقد و بالا تاريخي تداوم داراي ←←←← ژاپن ����  

  وسيع جغرافيايي هگستر و لابا تاريخي تداوم فاقد ←←←← اينكاها ����  
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  )۱۳ درس( ۲ شناسي جامعه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۳
  ها: گزينه ههم بررسي  
  درست -بودند آورده روي بود، متجدد غرب سياسي هانديش كه ناسيوناليسم به منورالفكران نادرست: :۱ هگزين  
 هانديشـ نادرسـت: -كننـد ايجـاد جديدي اجتماعي ساختارهاي و حذف را پيشين عياجتما ساختارهاي كردند مي تلاش نادرست: :۲ هگزين  

  است. ناسيوناليسم متجدد، غرب هگرايان قوم سياسي
  ماندند. باقي استعمارزده و پيراموني كشورهاي جايگاه در همچنان كشورها اين عمل در نادرست: -درست :۳ هگزين  
  درست -ساخت مي مخدوش را اسلامي جوامع اقتصادي و سياسي قلالاست استعماري، استبداد نادرست: :۴ هگزين  
  )۶ درس( ۳ شناسي جامعه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۴

 مستقل ها ارزش ،حقيقي قلمرو در ولي است، مردم عمل و خواست آگاهي، محصول ،واقعي و آرماني قلمرو دو در ها ارزش دوام و قوام پيدايش،  
  افرادند. تمايل و خواست از

  )۱۰ و ۹ ،۵ هاي درس( ۳ شناسي جامعه و )۱۵ درس( ۱ شناسي جامعه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۵
  عبدالرحمن طه ←←←← كرد مطرح را »ديني كنش« هنظري ����  
  ارسطو ←←←← برد نام »استبدادي حكومت« از ها حكومت انواع از بندي  دسته در ����  
  بيروني ابوريحان ←←←← است شده متداول او روش شناسي، جامعه و شناسي ردمم تحقيقات در امروزه ����  
  زيمباردو فيليپ ←←←← بود شناسي جامعه در آزمايش كاربرد از خوبي مثال ساختگي، زندان يك ايجاد در ،او آزمايش ����  
  )۴ درس( ۳ شناسي جامعه * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۶

  مجازي: فضاي عوارض  
  خودش مكان و زمان از كاربر شدن جدا )۱  
  متنوع و زياد مطالب به دسترسي وجود با مهم مطالب از شدن محروم )۲  
  قدرت و آزادي وجود با گرفتن قرار كنترل تحت )۳  
  شدن سرگرم وجود با شدن سطحي )۴  
  ها:  گزينه ساير بررسي  
  نادرست -نادرست -درست :۳ هگزين  تنادرس -نادرست -نادرست :۲ هگزين  نادرست -نادرست -درست :۱ هگزين  
  )۶ درس( ۳ شناسي جامعه * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۷

  اجتماعي هاي ارزش  قدرت اعمال ابزار  قدرت عوامل يا منابع

  قدرت  تنبيهي الف)  شخصيت

  ثروت  تشويقي ج)  مالكيت

  دانش ب)  اقناعي  سازمان

  )٨ و ۴ هاي درس( ۳ شناسي جامعه و )۵ درس( ۲ شناسي جامعه ،)۱۲ درس( ۱ شناسي جامعه * طمتوس :سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵٨
 درون فرهنگـي و سياسـي چنـدپارگي سـبب و كند مي تأكيد ها گوناگوني و ها تفاوت بر افراطي صورت به يا دارد. چهره دو ،هويت سياست ����  

  كند. مي حمايت ها آن از و شناسد مي سميتر به را شده رانده حاشيه به هاي گروه يا و شود مي جوامع
  است. پنهان سكولاريسم پيامد بدن، سلامت براي ها آن بودن مفيد اظهار و ورزشي حركات با نماز حركات دادن مطابقت ����  
  شود. مي دچار حقيقي يا فطري ازخودبيگانگي به شود، جهان و انسان حقيقت با آن اعضاي آشنايي از مانع اجتماعي جهان يك اگر ����  
  شود. مي انديشه و ارتباط هنر، مانند ها عرصه بسياري در ها انسان خلاق هروحي سركوب موجب اجتماعي ساختارهاي بر افراطي تأكيد ����  
  )۶ درس( ۳ شناسي جامعه و )۱۵ و ٨ هاي درس( ۲ شناسي جامعه ،)۵ و ۴ هاي درس( ۱ شناسي جامعه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۹

  نادرست: موارد بررسي  
  گرفت. شكل جديد هاي ملت -دولت چارچوب در غربي كشورهاي اقتصادي عملكرد ب)  
  است. مختلف اجتماعي هاي جهان ميان تفاوت نوع از گردد مي باز ها ارزش و عقايد هحوز به كه هايي تفاوت د)  
  گيرد. مي صورت اجتماعي اينهاده كمك  به اجتماعي جهان نيازهاي تأمين اجتماعي، جهان هر در )ه  

  )۱۵ و ۱۲ ،۹ هاي درس( ۲ شناسي جامعه و )۳  درس( ۱ شناسي جامعه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۰
 و غيرتجربـي هاي معرفت به آن وابستگي همچنين و تجربي دانش علمي هاي محدوديت كه شد آغاز هنگامي غرب در جديد معرفتي بحران ����  

  شد. آشكار غيرحسي
 خـود هجامعـ هـاي چـالش حـل بـه غـرب فرهنـگ هاي بنيان همان چارچوب در و بود سكولار رويكردي ،عالم به نسبت ماركس رويكرد ����  

  پرداخت. مي
  بود. آورده وجود به غربي ليبراليسم كه بود مشكلاتي نوع از اسلام جهان مسائل ،روشنفكران دوم نسل نظر از ����  
  هستند. )اجتماعي هاي پديده (يعني ها انسان اجتماعي هاي كنش حاصل و... صلح امنيت، خانواده، ����  
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  )۵ درس( ۳ شناسي جامعه و )۱۳  درس( ۲ شناسي جامعه ،)۱۱  درس( ۱ شناسي جامعه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۱
  كنيم. مراجعه ،كند مي عمل آن در كنشگر كه اي فرهنگي هزمين به بايد ،كنش هاي دلالت فهميدن براي ����  
 شـكل اسـلامي بيدارگران نخستين موازات به ديگري اجتماعي جريان ،اسلامي كشورهاي در غربي هاي دولت نفوذ و استعمار گيري شكل با ����  

  يافتند. شهرت »روشنفكران« به آن دوم نسل و »منورالفكران« به جريان اين اول نسل كه گرفت
 تغييرات صورت آن در شود. مي باز اجتماعي جهان آن فرهنگي هويت دگرگوني براي راه آيد، پديد هويت بحران اجتماعي جهان يك در اگر ����  

  آيند. درمي فرهنگي تحولات صورت به و روند مي فراتر اجتماعي جهان درون تغييرات همحدود از اجتماعي
  )۷  درس( ۳ شناسي جامعه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۲

  اجتماعي قشربندي مخالفان ←←←← است پذير امكان ثروت برابر توزيع با دالتع برقراري ����  
  اجتماعي قشربندي طرفداران ←←←← داشتند تعلق فئودال به و نبودند چيزي مالك ،بودند برده شبيه دهقانان فئودالي، نظام در ����  
  اجتماعي عدالت طرفداران ←←←← نمايند رقابت ديگران با خود شايستگي و توانايي براساس افراد ����  
  اجتماعي عدالت طرفداران ←←←← دهند قرار اجتماعي هاي بيمه حمايت چتر زير را درآمد كم افراد بايد ها دولت ����   
  )۷ و ۴ هاي درس( ۳ شناسي جامعه * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۳

  تفسيري و انتقادي شناسان جامعه اك)اشتر (وجه ديدگاه ←←←← اجتماعي جهان ساختن در افراد خلاقيت و توانايي بر تأكيد ����  
  تفسيري شناسي جامعه قوت هنقط ←←←← زندگي معناي فهم ����  
 و نظـم بر تبييني رويكرد هانداز از بيش تأكيد پيامدهاي از جلوگيري ←←←← شناسان جامعه برخي توسط اجتماعي كنش گرفتن قرار توجه مورد ����  

  اجتماعي ساختارهاي
  انتقادي شناسي جامعه اعتقاد ←←←← خود خاص هاراد با فرهنگ و گروه فرد، هر توسط دخو هويژ هاي ارزش و معاني خلق ����  

  )۱۰ و ۹ هاي درس( ۳ شناسي جامعه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۴
  كند. مي ارزيابي انساني روابط در را آزادي و عدالت هاي ارزش وضعيت ←←←← انتقادي عقل ����  
  كنند. مي استفاده آن از عمومي دانش در مردم عموم هم و علمي شدان در عالمان هم ←←←← عام عقل ����  
  شناسد. مي را جهان قواعد و حقايق آن كمك  به انسان ←←←← خاص عقل ����  
  )۴ و ۳ هاي درس( ۳ شناسي جامعه و )۱۰  درس( ۱ شناسي جامعه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۵

  كنيم. پيدا دست ها آن هاي كنش ههمدلان فهم به خودشان از ها آن تفسير به توجه با است لازم و داريم وكارسر آگاه افراد با اجتماعي جهان در ما ����  
  بيند. مي كميّ تفاوتي تنها را مختلف جوامع ميان تفاوت و داند مي پيچيده طبيعي هپديد يك صرفاً را جامعه تبييني، شناسي جامعه ����  
 را ديگر برخي و تشويق را اجتماعي هاي تحرك و هويتي تغييرات برخي دارد، كه هايي ارزش و عقايد تناسب به (جامعه) اجتماعي جهان هر ����  

  كند. مي منع
  كرد. مطالعه آماري و كميّ روش با را ها آن توان مي و اند مشاهده قابل ها تغييري هم از برخي ����  

        شناسيشناسيشناسيشناسيشناسيشناسيشناسيشناسي        روانروانروانروانروانروانروانروان

  )۱ (درس شناسي روان * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۶
 و مييازمـايب ،يتجربـ مشـاهدات براساس را ها پاسخ آن ديبا ه،يفرض كي تأييد و يعلم هاي مسئله به شده ارائه هياول هاي پاسخ رشيپذ يبرا  

  .ميده مطابقت ،يتجرب علم در مقبول هاي يافته با را جهينت
  :ها گزينه ريسا يبررس  
  .ستندين حيصح لزوماً و اند نگرفته قرار تأييد و پذيرش مورد هنوز و هستند دانشمندان هياول هاي پاسخ ها فرضيه :۱ هگزين  
 اصل اي قانون به يشيآزما مختلف طيشرا در شدن رفتهيپذ صورت در ها فرضيه رايز است نشده قانون به ليتبد هنوز دانشمند پاسخ :۲ هگزين  

  .شوند مي ليتبد
  .است دهينرس هينظر همرحل به هنوز دانشمند نيا و شود مي ليتشك موضوع كي هربارد يعلم نيقوان از اي مجموعه از ه،ينظر :۳ هگزين  
  )۲ (درس شناسي روان * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۷

 دسـت بـه را كفـش بند بستن همچون فيظر حركات مهارت سپس هستند ها پله از رفتن بالا همچون يدرشت حركات به قادر ابتدا در كودكان  
  .است درست ۳ هنيگز عبارت نيبنابرا ؛آورند مي

  :ها گزينه ريسا يبررس  
 دهيـد كـه يزيـچ كننـد مـي تصور و ندارند يروشن درك ندارند، قرار ها آن ديد در كه يياياش وجود از ،يماهگ ۶ حدود در كودكان :۱ هگزين  

  .ندارد وجود دبستاني پيش كودكان در قطعاً و رود مي نيب از بعد ماه چند فكر طرز نيا يول .ندارد وجود شود، نمي
  .يماهگ ۳ -۲ در ياجتماع لبخند و آيد مي وجود به يماهگ ٨ -۷ حدود در بهيغر از ترس :۲ هگزين  
 كيـ مـثلاً ؛رسـند مـي ياخلاق اصول درك به اول يكودك اواخر در تدريج به از يول ندارند بد و خوب كار از يتصور ابتدا در كودكان :۴ هگزين  

  .دهد مي انجام گرانيد كردن خوشحال ليدل به را ياخلاق كار ساله ۶ كودك
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  )۲ (درس شناسي روان * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶٨
  :ترتيب به ها عبارت يبررس  
 كـاملاً يوراثتـ هـاي ژگيوي ليدل نيهم به و اند آمده وجود به جدا تخمك دو از يعاد يبرادرها و خواهر همانند ناهمسان، يدوقلوها :»اول«عبارت   

  )۳و  ۲هاي   هگزين رد( .ندارند هم از فرد منحصربه و متفاوت كاملاً هاي ويژگي هستند برادر و خواهر چون حال نيع در ).۴ هگزين رد( ندارند يكساني
 هيشـب كاملاً ها آن هاي كروموزوم بيترك نيبنابرا ؛هستند جنس هم و دارند يكساني كاملاً يوراثت هاي ويژگي همسان يدوقلوها :»دوم«عبارت   

 يعنـي پـدر از كرومـوزوم ۲۲ و مـادر از كرومـوزوم ۲۲ يدارا شود مي ليتشك كه اي نطفه هر ديكن دقت حال نيع در ).۳ هگزين رد( .است هم
  .است نادرست ۴ و ۳ يها گزينه موارد پس .است كروموزوم ۴۴ مجموعاً

  .دهد مي رخ يجنس بلوغ با و ينوجوان در كه است )هيثانو و هياول يجنس هاي ويژگي( جنس به مربوط راتييتغ وقوع ،يجنس رسش از منظور :»سوم«عبارت   
  .است »ستم؟يك من« سؤال به پاسخ و تيهو به يابيدست نديفرا از يبخش ق،يعلا و استعدادها شناخت :»چهارم«عبارت   

  )۳ (درس شناسي روان * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۶۹
 دشـوار را مطلـب همان گريد يبرخ و سهل را مطالب يبرخ دارند؛ يتفاوتم درك يدرس مطالب يدشوار هدرج از آموزان دانش :»اول« عبارت  

  .است دشوار واقعاً نكهيا نه است، مطالعه غلط روش ليدل به احتمالاً درس كي بودن مشكل .پندارند مي
 و انـدازه ،يظـاهر شكل ت،يقوم مثلاً( مشترك يژگيو كي براساس را افراد و اشياء ميدار ليتما ما گشتالت، مشابهت اصل براساس :»دوم« عبارت  

  .ميكن بندي دسته ...)
 قـرار بـا محـرك، كيـ يعنـي ؛كند مي فرق مختلف هاي زمينه تأثير تحت شكل، كي از ما ادراك هنيزم و شكل اصل براساس :»سوم« عبارت  

  .شود مي دهيد شكل دو به )متفاوت هنيزم دو( متفاوت طيمح دو در گرفتن
 تمركز يكل و يفيك هاي ويژگي بر يمفهوم پردازش در رايز ؛است يمفهوم پردازش از يناش داستان كي از يكل برداشت انيب :»چهارم« عبارت  

  .يمكن مي تأكيد يجزئ و يظاهر هاي ويژگي بر صرفاً يادراك پردازش در كه يحال در .رسيم مي مفهوم به و كنيم مي
  )۳ (درس شناسي روان * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۷۰

  :ترتيب به ها عبارت يبررس  
 بـا همراه يعلم مطلب كي خواندن .ميكن استفاده فيتكل كي دادن انجام يبرا مختلف حواس از ديبا متمركز، توجه جاديا يبرا :»اول« عبارت  

  .است فيتكل كي يبرا حس چند از استفاده از اي نمونه آن ريتصو رؤيت
 تـر دقيـق هـم يرمزگردان فتد،يب اتفاق دقت و يآگاه با توجه اگر .است تر ارادي توجه نوع باشد، شتريب يآگاه هرچه توجه در :»دوم« عبارت  

  .شود مي محسوب تري مرتبط پاسخ ياراد توجه يول .باشند درست توانند مي هم ۳ و ۲ يها گزينه دوم قسمت نيبنابرا ؛گيرد مي صورت
 زمـان هـم فيتكـال انجام تيفيك و يابد مي كاهش پراكنده توجه يمنف اثر باشد، شتريب فيتكال انجام در فرد مهارت هرچقدر :»سوم« عبارت  

  .است درست ۴ و ۳ يها گزينه سوم قسمت ح،يتوض نيا با .يابد مي شيافزا
  .است فيتكل چند زمان هم انجام اي ارك چند نيب شده تقسيم توجه همان پراكنده، توجه از منظور :نكته  
 مطالعـه از بعـد يگـاه چنـد از هـر و كـرد زيـپره يطولان ساعات در تيفعال انجام از ديبا تمركز، جاديا و توجه حفظ يبرا :»چهارم« عبارت  

  .هستند درست موارد هيبق ،۳ هگزين چهارم قسمت جز به نيبنابرا ؛كرد استراحت
  )۴ (درس شناسي روان * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۷۱

 .يابند مي انتقال يكار هحافظ و مدت كوتاه هحافظ به و شوند مي ليتبد اطلاعات به توجه، صورت در ،يحس هحافظ در شده ذخيره يحس يردها  
  .است )رارتك و مرور( نيتمر و ييبازگو بلندمدت، به مدت كوتاه هحافظ از اطلاعات انتقال هاي شيوه ترين ساده از يكي
  :ها گزينه ريسا يبررس  
 نـوع سـه بـه اطلاعات ينگهدار زمان مدت به توجه با و شود مي ميتقس يداديرو و ييمعنا نوع دو به اطلاعات نوع به توجه با حافظه :۲ هگزين  

  .شود مي ميتقس بلندمدت و مدت كوتاه ،يحس
 حـدود يحسـ هحافظ در اطلاعات يابيباز زمان مدت رايز ؛است ادرستن دوم قسمت يول درست حافظه مراحل مورد در اول قسمت :۳ هگزين  
 در اسـت، )يحسـ( يداريد و يداريشن فقط يرمزگردان ،يحس هحافظ در نيهمچن .است قهيدق چند حداكثر مدت كوتاه هحافظ در و هيثان مين

  .است توجه با همراه يداريد و يداريشن يرمزگردان مدت كوتاه هحافظ در كه يحال
 درسـت نـهيگز نيـا اول قسـمت نيبنابرا ؛است شده حافظه وارد قبلاً كه ياطلاعات يبازشناس و يادآوري در يناتوان يعني يفراموش :۴ هگزين  

  .است متفاوت كاملاً كردن اضافه يخطا با و دهد مي رخ كردن حذف صورت به فقط يفراموش رايز ؛است نادرست دوم قسمت يول .است
  )۴ (درس شناسي روان * دشوار سؤال: صاتمشخ ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۷۲

 ست،ين ها گزينه در راهكار دو نيا كه آنجا از يول .ديكن استفاده استراحت با يريادگي و قيعم يريادگي از ديبا مطالب تداخل اثر كاهش يبرا ����  
  .كنيم مي انتخاب را زمان هم تيفعال چند انجام عدم

 تيـتثب( مانـد مي حافظه در ميمفاه ريسا از بهتر موردنظر مفهوم م،يباش داشته يشتريب هاي لمثا چه هر مفهوم، درست شدن رهيذخ يبرا ����  
  )۳ و ۱ هاي نهيگز رد( شود مي گفته ييمعنا بسط روش نيا به ).شود مي

 يدرونـ هـاي نشـانه ه،حافظـ از اطلاعـات يابيباز يبرا نيهمچن .افتد مي اتفاق بهتر يابيباز م،يباش داشته يشتريب هنشان هرچه يكل طور به ����  
  ).۳ هگزين رد( هستند )يحس( يرونيب هاي نشانه از كارآمدتر )ييمعنا(

 )مناسـب زمـان در مـرور( آن يادآوريـ و مطلب كي يريادگي نيب يزمان هفاصل كاهش و كارآمد مرور از ديبا زمان گذشت اثر كنترل يبرا ����  
  )۳ و ۱ هاي هگزين رد( .ديكن استفاده
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  )۵ (درس شناسي روان * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۷۳

  اصلاح ،يابيارز اجرا، برنامه، :از اند عبارت مسئله حل مراحل اساس نيا بر .است آمده مسئله حل مراحل قسمت در كتاب ريتصو براساس سؤال نيا  

  مسئله صيتشخ ≈≈≈≈ برنامه  
  مسئله حل يبرا مناسب حل راه كارگيري به ≈≈≈≈ اجرا  

  حل راه يابيارز ≈≈≈≈ يابيارز  
  حل راه اصلاح و ينيبازب ≈≈≈≈ اصلاح  

  )۵ (درس شناسي روان * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۷۴

  :ترتيب به ها عبارت يبررس  
 در گذشـته هـاي يـادگيري تأثير به .كند مي استفاده ها آن از ديجد هاي موقعيت در باشد، بلد را مسئله حل هاي وشر كه يكس :»اول« عبارت  

  )۴ و ۱ هاي هگزين رد( .است مثبت انتقال، اثر مثال نيا در و شود مي گفته انتقال مسئله حل
 و آوريـم مـي ادي به را خاص نگاه آن با مرتبط حل راه فقط م،يكن هنگا مسئله به )خاص ديد هيزاو كي( خاص نگاه نوع كي با اگر :»دوم« عبارت  

 عامل به مربوط موضوع نيا .ميكن نگاه آن به مختلف يايزوا از ديبا مسئله، حل مختلف هاي روش كردن دايپ يبرا كه حالي در .گيريم مي كار به

 البتـه كـه ميكن ارائه متفاوت هاي زاويه از را مختلف هاي حل راه كنيم مي تلاش زين يفكر بارش روش در نيهمچن .است »مسئله به نگاه نوع«
  ).۴ و ۲ هاي نهيگز رد( ندارد وجود ها گزينه در يفكر بارش روش

 حـل راهكـار تـرين مناسب نيبنابرا ؛است يشخص ياكتشاف هاي روش كه حالي در است، همگان موردقبول يليتحل هاي روش :»سوم« عبارت  
  )۲ و ۱ هاي  گزينه (رد .است يليتحل روش كي براساس باشد، رانيدب ههم يدتأي مورد كه يدرس مشكل

  )۶ (درس شناسي روان * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۷۵
 يخطـا دچـار گيـرد، مـي دهيناد را دگاهشيد با مخالف اطلاعات و كند مي تأييد را دگاهشيد كه كند مي استفاده ياطلاعات از فقط فرد يوقت  

  .كند مي قبول را اش موردعلاقه خواستگار مثبت شواهد فقط كه يدختر مانند ؛است شده »تأييد يريسوگ«

  )۶ (درس شناسي روان * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۷۶
  ترتيب: بهها  عبارت بررسي  

 را زمـان جهينت در شود، مي درست خود خودبه يزچ همه كه باورند نيا بر دارند، ياجتناب گيري تصميم سبك كه يافراد نادرست؛ :»اول« عبارت  
  .است زودگذر عواطف ياحساس سبك يربنايز .شود مي شتريب ها آن مشكلات و دهند مي دست از

 نوع از ديبا فرد هر غالب سبك اما ؛كنند استفاده غيرمنطقي هاي سبك از شوند مي مجبور طيشرا يبرخ در افراد ههم نادرست؛ :»دوم« عبارت  

  .كنند مي استفاده يمنطق سبك از شهيهم روان سلامت يدارا افراد كه گفت توان نمي نيبنابرا ؛باشد يمنطق
 اسـت ممكن و كنند مي استفاده ياجتناب سبك از اغلب هستند، ياجتماع هاي آسيب دچار كه يافراد گفت توان نمي نادرست؛ :»سوم« عبارت  

  .باشد ها آن غالب سبك ،يرمنطقيغ هاي سبك ريسا ... و يطيمح طيشرا ت،يشخص به توجه با
 هـاي تعـارض درپي پي و مداوم صورت به يفرد اگر .كند مي جاديا را تعارض نديناخوشا حالت گيري تصميم در يناتوان درست؛ :»چهارم« عبارت  

  .شود مي يجسمان و يروان هاي آسيب دچار ،كند تجربه را يمختلف
  )۷ (درس شناسي روان * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۷۷

 تيـفعال اي كار فرد يدرون هزيانگ در .كند مي يارزشمند احساس و برد مي لذت آن انجام از دارد، علاقه ياضير به رايز دارد؛ يدرون هزيانگ زهرا  

  .دهد مي انجام كار آن خود خاطر به را
 هريـدا در( اسـت كنتـرل قابـل ،)است او خود به مربوط( است يدرون عامل كي تلاش .دهد مي نسبت نيتمر و تلاش به را خود تيموفق زهرا  

  ).ستين ثابت و شود مي اديز و كم مختلف طيشرا در تلاش، مقدار( است داريناپا و )دارد قرار او ارياخت
  )۷ (درس شناسي روان * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۷٨

  :ترتيب به ها عبارت يبررس  

 يفطـر نيازهاي با و است جالب شيبرا دارد، علاقه كار آن به رايز دهد، مي انجام زيچ آن خود خاطر به را تيفعال اي كار ردف ،يدرون هزيانگ در ����  
 هـدف و شود مي محسوب هدف فرد يبرا تيفعال انجام خود يوقت نيبنابرا ؛است فيتكل خود در لذت منبع ديگر عبارت به ؛دارد مطابقت او

  .است بوده يدرون او هزيانگ كند، نمي لدنبا را آن از ريغ يگريد
 نقـش او در يزشـيانگ عوامـل دهد، نمي انجام را يكار اي دهد مي انجام را يكار )يماريب مانند( يماد و يستيز عوامل تأثير تحت فرد يوقت ����  

 دهـد، مي انجام را اش شغلي فياوظ همچنان انيمشتر حقوق تيرعا خاطر به يماريب وجود با فرد شد مي گفته اگر كه حالي در .است داشته
  .داشت نقش او در يستيفراز و ينگرش عوامل

 خـودش يراحتـ از فـرد رايز است، يستيفراز عوامل و نگرش تأثير هدهند نشان زين خانواده رفاه تأمين خاطر به شتريب يكارها دادن انجام ����  

  .اندازد مي سختي به را خودش گرانيد خاطر به و گذرد مي
  .است داشته يرونيب هزيانگ دهد، مي انجام را يكار ... اي پاداش دستمزد، مثل يخارج عوامل تأثير تحت فرد يوقت ����  
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  )٨ (درس شناسي روان * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۷۹

  :ترتيب به ها عبارت يبررس  

 توانـد مـي يروان فشار .شود مي يزندگ تعادل خوردن هم به باعث كه است يزندگ در رييتغ با شدن رو روبه يروان فشار درست؛ :»اول« عبارت  

  .باشد يمنف اي مثبت

 و داديـرو از فـرد يابيـارز به يبستگ بلكه ندارد، داديرو نوع به يبستگ يمنف اي است مثبت يروان فشار اينكه نييتع ؛نادرست :»دوم« عبارت  

 در يفرد اي و ؛شود يمنف يروان فشار دچار كنكور در يقبول مانند نديوشاخ داديرو كي با ييارويرو در يفرد است ممكن .دارد او عملكرد نوع

  .كند تجربه را مثبت يروان فشار كار، در شكست مثل يمنف داديرو كي با ييارويرو

 يارتقا عثبا مثبت يروان فشار يول .كند مي مختل و فيتضع را )يعال و هيپا( يشناخت يعملكردها يمنف يروان فشار ؛نادرست :»سوم« عبارت  

  .شود مي يشناخت يعملكردها

 يمتفـاوت همقابلـ هاي روش از يول دنشو مي رو روبه يمتعدد )مثبت و( يمنف يروان يفشارها با يزندگ در افراد ههم ؛درست :»چهارم« عبارت  

  .كنند مي استفاده

  )٨ (درس شناسي روان * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -٨۰

 هگزين عبارت نيبنابرا كند مي رييتغ زين فرد گاهيجا ،ياجتماع و يروان و يستيز عوامل رييتغ با و ستين ثابت سلامت روستايپ در فرد تيوضع  

  .است نادرست ۱

  :ها گزينه ريسا يبررس  

 كيـ مـرگ، تـا كامـل سـلامت از بلكه ستند،ين جداگانه هجنب دو سلامت اي يماريب كه است نيا بر اعتقاد سلامت، شناسي روان در :۲ هگزين  

  .گيريم مي يجا وستاريپ نقاط از يكي روي بر ما از كي هر كه دارد وجود وستاريپ

  .دارد نقش وستاريپ در او گاهيجا و فرد يسلامت زانيم نييتع در يروان يفشارها و هيتغذ ورزش، جمله از يزندگ سبك مختلف ابعاد :۳ هگزين  

 باشد، داشته قرار وستاريپ از اي نقطه هر در فرد نكهيا يعني است؛ آن يارتقا و يسلامت فظح سلامت، شناسي روان هاي هدف از يكي :۴ هگزين  

  .برسد است، تر نزديك كامل سلامت به كه بالاتر هنقط به كند تلاش ديبا بلكه كند، حفظ را خود گاهيجا بتواند ديبا تنها نه

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        عربـيعربـيعربـيعربـيعربـيعربـيعربـيعربـي

   )۶  درس( ۲ قرآن زبان ی،عرب * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزینۀ پاسخ: -۸۱
 بـرای لِمـن: )/۴ و ۳ های گزینه (رد دهد می گسترش را روزی گستراند، می را روزی الرّزقَ: یَبسطُ  )/۴ و ۲ های گزینه (رد اند ندانسته یَعلموا: لَم  

  )۲ هگزین (رد بخواهد یشَاء: )/۴ هگزین (رد کس هر برای که، کسی
   )۴  درس( ۲ قرآن زبان عربي، * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -٨۲

 نیـاز بی غنیَّـةً: )/۴ و ۱ های گزینـه (رد دنیـا هـای زبان ههم العاR: لغات کلَّ  ها)/ گزینه سایر (رد هستند بسیاری واژگان کثیرةٌ: مفرداتٌ  هناک  
 )/۴ هگزینـ (رد آن در فیهـا: )/۴ و ۱ های گزینـه (رد نباشـد تکـون: لا ها)/ گزینـه سایر (رد ندارد وجود شود، ]ی یافت توجَدُ: لا )/۲ هگزین (رد

  ها) گزینه سایر (رد است نکره دخیل؛ هایی کلمه دخیل، کل_تی دخیلةٌ: کل_تٌ 
   )۴  درس( ۳ قرآن زبان عربی، * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزینۀ پاسخ: -۸۳

 )/۴ و ۳ های گزینـه (رد افتـد می اتفّـاق دهنـد، می رخ تحَدثُ: )/۴ و ۳ های هگزین (رد هستند انگیزی شگفت های پدیده ها آن عجیبةٌ: ظواهرُ  تلک  
   تأکیـدی مطلـق مفعـول ++++ فعـل انـد؛ کرده تـلاش واقعـاً  محاولـةً: ... حـاول قد ها)/ گزینه سایر (رد زمین های نقطه زمین، نقاط الأرض: نقاط

  )۴ و ۲ های گزینه (رد
   )۵  درس( ۳ قرآن زبان عربی، * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۴ نۀگزی پاسخ: -۸۴

 است شرط ادات آنچه؛ هر چیزی، هر ما: )/۳ و ۱ های گزینه (رد است نکره خالی؛ زمینی خالیة: أرض )/۲ و ۱ های گزینه (رد همچون گویی، کأنهّ:  
ــه (رد ــزرع: )/۳ و ۲ های گزین ــه (رد بکــاری تَ ــه: )/۲ و ۱ های گزین ــذیرد می ار  آن یَقبل ــه ســایر (رد پ ــه ها)/ گزین ــه: و عقلَ ــل قلبَ ــبش و عق    قل
  )۳ هگزین (رد سودمند های دانش النّافعات: العلوم )/۲ هگزین (رد

   )۲  درس( ۱ قرآن زبان عربی، * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۸۵
 پنجـاه وزنشـان مـرةًّ: خمسـینَ  وزنهُـا یفَـوقُ  )/۴ و ۲ های گزینه (رد نندک حمل تحَمل: )/۴ و ۱ های گزینه (رد که حشرات این التّي: الحشراتُ  هذه  

 نـوع یـک واحـدٌ: نوعٌ  )/۴ هگزین (رد تنها فقط، إّ]ا: ها)/ گزینه سایر (رد حشره خود وزن نفسها: الحشرة وزن ها)/ گزینه سایر (رد است بیشتر برابر
  )۴ هگزین (رد عاR موجودات العاR: موجودات )/۱ هگزین (رد
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    جامع)( ۳ قرآن زبان عربی، * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزینۀ پاسخ: -۸۶
  ها: گزینه سایر بررسی  
 ماهی کوسه القِرش: سمک رنگ/ سیاه اللّون: أسود خاکش/ ترُابه: :۱ گزینۀ  

  »است! ماهی کوسه از پر دریایی کنار در ،رنگ سیاه خاکش که است کوهی شهر، این های شگفتی از« عبارت: درست هترجم  
  بلکه بل: وطن_ن/ وطننا: هستند/ تن هزاران آلافٌ: هناک :۳ گزینۀ  
  »کنند! می زندگی دیگری کشورهای در بلکه کنند، ]ی زندگی وطن_ن در که هستند ما وطنان هم از تن هزاران« عبارت: درست هترجم  
  شان زندگی روش سلوکهَم: بیشتر/ و بیشتر فأک�: أک� کن/ صحبت تکَلّمْ: کن/ تلاش اسِعَ: :۴ گزینۀ  
  »بیاموزی! را شان زندگی روش ها آن از تا کن صحبت بیشتر و بیشتر حکی_ن با و کن تلاش دانشمندان با نشینی هم به« عبارت: درست هترجم  
  جامع)( ۳ قرآن زبان عربی، * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۸۷

  است جمع دستان؛ أیدي: نهادن/ هم بر چشم النّظر: غَضّ  است/ مفرد نیازی؛ بی الغنی:  
  »است! دیگران دستان در که است چیزهایی آن به نهادن هم بر چشم ،نیازی بی ترین بزرگ« عبارت: درست هترجم  
   )۳ درس( ۳ قرآن زبان عربی، * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزینۀ پاسخ: -۸۸

 بـرای خـوبی معـادل »و« ها)/ گزینـه سـایر (رد اسـت نکره جوز؛ فسیلة گردویی: نهال ها)/ گزینه رسای (رد عجوزاً  فلاّحاً  ای: سالخورده کشاورز  
  )۴ و ۳ های گزینه (رد نیست »پس«

   )۱ درس( ۳ قرآن زبان عربی، * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزینۀ پاسخ: -۸۹
  »پدرند! و مادر یک از تنها مردم [بدان] نادانی، از نژاد به افتخارکننده ای« عبارت: هترجم  
 و رسـد می پـدر و مـادر یـک بـه مـردم ههمـ نسـب چراکه است؛ جاهلانه نژاد و نسب به کردن افتخار« که کند می بیان سؤال صورت عبارت  

 دیگـری بـه عـاR در کسـی هـیچ کـه شـود می بیـان بیت این در دارد. وجود ۲ هگزین در تنها عبارت این مفهوم ».ندارد معنایی نژاد به افتخار
  هستند. خویشاوند یکدیگر با همه چراکه ندارد؛ برتری

  :م� هترجم ����
 در شـدند، مسـتقر آن در و کردنـد فـتح ساسانی حکومت انقراض از بعد هجری ۲۱ سال در را ایران شرق همنطق مسل_نان که هنگامی«

 بـود! سـامانی دولـت مراکـز زبـان آن، کـه داشتند زنیا دری فارسی زبان یادگیری به و شدند رو روبه سختی با هایش ملتّ های گویش یادگیری
  فراگرفتند! را آن هایشان هدف کردن محقّق برای مسل_نان پس بود؛ شده شناخته منطقه این های ملتّ میان که خالصی فارسی

 فارسـی تـا شـد، طمخلـو  عربـی اصـطلاحات و واژگـان بـا اینکـه از بعـد رود می ش_ر به امروز فارسی اصلی اصول دری]، [زبان زبان این
 اسـتفاده عربـی از بسیار توانست زیرا گشت، ای ویژه نیرومند زبان جدید فارسی که کنیم می مشاهده چنین این و شود آفریده آن از جدیدی

 بـه هکـ اش شـعری هـای وزن و عربـی بـا فارسی زبان که داد ]ی اجازه شرایط اگر پس داراست؛ را عمیقی و فارسی اصول اینکه بر علاوه کند،
  »برسد! فراخی و رشد از درجه این به امروزی فارسی که نبود ممکن شود، آمیخته درهم دارد، ای گسترده هدامن اش، اشتقاقی ماهیت دلیل

    جامع)( ۳ قرآن زبان عربی، * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۹۰
  ها: گزینه هترجم  
 نکرد! تغییر و ماند الصخ اسلامی، فتح از بعد دری فارسی زبان :۱ گزینۀ  

 بود)! (پُر گشت می پُر شعری های وزن از عربی با اش آمیختگی درهم از پیش فارسی زبان :۲ گزینۀ  

 است! ملاحظه قابل فارسی زبان قواعد هزمین در دری فارسی بر عربی تأثیر ه_نا :۳ گزینۀ  

 !است شده اش نیازی بی سبب و گذاشته اثر فارسی بر بسیار که است عربی زبان های ویژگی از دیگر) ای کلمه از کلمه (برگرف� اشتقاق :۴ گزینۀ  

    جامع)( ۳ قرآن زبان عربی، * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزینۀ پاسخ: -۹۱
   ها: گزینه هترجم  
 بودند! ملزم عربی و فارسی زبان دو یادگیری به کردند، می زندگی ایران شرق در که کسانی :۱ گزینۀ  

 شتافتند! آن با گف� سخن به پس بود، راحت عرب مسل_نان برای دری فارسی زبان یادگیری :۲ گزینۀ  

 کرد! سقوط ساسانی حکومت و کردند غلبه هجری یک و بیست سال در ایرانیان بر مسل_نان :۳ گزینۀ  

 شد! خلق عربی و فارسی واژگان از سرشار زبانی و شد هایشان زبان آمیختگی درهم باعث ایرانیان با مسل_نان اختلاط :۴ گزینۀ  

    جامع)( ۳ قرآن زبان عربی، * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۹۲
  ها: گزینه هترجم  
 کردند! می حکومت ایرانیان بر ها ساسانی مسل_نان، هحمل از قبل :۱ گزینۀ  

 شد! منتقل ها سامانی به ایران در دولت اسلام، ورود از بعد :۲ گزینۀ  

 دهند! افزایش ایران فتح هواسط به را هایشان دارایی که داشتند قصد مسل_نان :۳ نۀگزی  

 نیست! آن به شان رغبت دلیل به و آوردند روی ایرانیان زبان به هایشان هدف به دستیابی برای مسل_نان :۴ گزینۀ  
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    جامع)( ۳ قرآن زبان عربی، * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزینۀ پاسخ: -۹۳
  ».تسَلیم« نه باشد می »إسلام« آن مصدر و است »إفعال« باب مزید، ثلاثی از فاعل اسم »لِمونَ المسُ«  
    جامع)( ۳ قرآن زبان عربی، * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۹۴

    ندارد. فاعل بینا و است »مفاعلة« باب از معلوم مضارع فعل »نشُاهِد«  
    جامع)( ۳ قرآن زبان عربی، * واردش سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۹۵

 مفعول »مُحاسِبة« همچنین باشد. می »یُحاسَبُ « آن، درست شکل پس است. مجهول »یُحاسِبُ « فعل که یابیم درمی عبارت، معنای به توجّه با  
  بیاید. »مُحاسَبَةَ « صورت به باید است، »مُفاعَلةَ« باب از چون که باشد می آن مطلق

   )۸ درس( ۱ قرآن زبان عربی، * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزینۀ پاسخ: -۹۶
  دهد. می »در« معنای که ۱ هگزین جز به باشد، می »وسیله به با،« معنای به » ِبـ« حرف ها، گزینه ههم در  
  ها: گزینه هترجم  
 شود! می آب از پر بریزند، ها باران اینکه از بعد منطقه این در رودها :۱ گزینۀ  

 میرند! می دو این زیادی وسیله) (به با ها دل زیرا نکنید، اسراف آشامیدن و ردنخو  در :۲ گزینۀ  

 بسازد! کنند، می کار اش اراده با که را چیزهایی دارد دوست انسان ه_نا :۳ گزینۀ  

  شود! می دور نظافت وسیله) (به با گوناگون های بی_ری از انسان :۴ گزینۀ  
   )۱ درس( ۲ قرآن زبان عربی، * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۹۷

  است. مناسب برایش »الأعلَم« تفضیل اسم است، مذکّر »علیّاً « اینکه به توجّه با  
  ها: گزینه سایر بررسی  
  باشد. می »الکبرُیَ« آن، مناسب تفضیل اسم پس است. مؤنثّ »عمّة« :۱ گزینۀ  
  باشد. می »الکبرُیَ« آن، مناسب تفضیل اسم پس است. مؤنثّ »أخُت« :۲ گزینۀ  
  باشد. می »الفُضلیَ« آن، مناسب تفضیل اسم پس است. مؤنثّ »المعُلّمة« :۴ گزینۀ  
   )۱ درس( ۳ قرآن زبان عربی، * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزینۀ پاسخ: -۹۸

) ۲ هگزین در تنها پس است، فتحه دارای و ال بدون جنس نفی لای از پس اسم     ست.ا آمده درست شکل به (مفرَّ
  ها: گزینه سایر صحیح صورت  
  أحدَ  لا :۱ گزینۀ  
  کنزَ  لا :۳ گزینۀ  
  شيءَ  لا :۴ گزینۀ  
   )۳ درس( ۳ قرآن زبان عربی، * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۹۹

 »سرابـاً « گزینـه، ایـن رد دارد. وجـود ۴ هگزینـ در تنها منه مستثنی که است نشده حذف منه مستثنی آن، در که است ای گزینه دنبال به سؤال  
  است. آن منه مستثنی »شیئاً « و مستثنی

   )۵ درس( ۳ قرآن زبان عربی، * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزینۀ پاسخ: -۱۰۰
  است. نیامده مخاطبی ضمیر یا فعل هیچ »ربّنا« از بعد چراکه است؛ آن خبر »یُنزِّل« و مبتدا »ربُّنا« گزینه این در  
  ها: گزینه سایر در منادا  
    مناداست. »عبادِ « :۱ گزینۀ  
 »عبـادي« اصـل در »عبـادِ (« »اسـت! تر محبـوب من نزد او نکند، غلبه عقلش بر شهوتش و دهد انجام نیکی کار کس هر من، بندگان« ترجمه:  

  است) بوده
  است. آمده »جادِلْ « و »أحسِنْ « مخاطب امر فعل دو آن، از بعد چراکه مناداست؛ »بُنيَّ « :۳ گزینۀ  
  است) بوده »رّ¤ « اصل در »ربِّ (« است. آمده »کَ « مخاطب ضمیر دو و »تعُامِلنْا لا« مخاطب امر فعل آن، از بعد چراکه مناداست؛ »ربِّ « :۴ گزینۀ  

        تاريـختاريـختاريـختاريـختاريـختاريـختاريـختاريـخ

   )۴ (درس ۱ تاريخ * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۰۱
 اقدامات همچنين او كرد. خود قلمرو هضميم و فتح را النهرين بين از وسيعي اطقمن كه بود حمورابي قديم بابل هسلسل فرمانرواي مشهورترين  

 اطاعـت و پادشـاه فراوان اختيارات و قدرت بر مبتني حمورابي حكومت هشيو داد. انجام گذاري قانون و كشاورزي كشورداري، هزمين در مهمي
  »)د« (مورد پنداشت. مي خود به خداوند جانب از اي هديه را پادشاهي مقام او »).ج« (مورد بود. او از ولايات حاكمان كامل
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   )٨ و ۶ ،۵ ،۴ هاي (درس ۱ تاريخ * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۰۲
 و كوچـك حاكمـان كـه شـد سبب سرانجام وتازها، تاخت اين كردند. مي لشكركشي ها ايلامي سرزمين به پياپي اكدي، و سومري فرمانروايان  

  »)ب« (مورد كنند. تأسيس را ايلام پادشاهي و شوند متحد يكديگر با ق.م. ۲۶۰۰ حدود در ميايلا مستقل
 سـپس سارگن شد. مسلط سومري شهرهاي -كشور بر سارگن فرماندهي به زيست، مي النهرين بين مركز در كه اكد قوم ق.م.، ۲۴۰۰ حدود در  

 امتـداد زاگـرس هـاي كـوه تا مديترانه درياي شرقي سواحل از كه داد تشكيل رگيبز امپراتوري و آورد خود فرمان به را النهرين بين سرتاسر
  »)الف« (مورد داشت.

  »)د« (مورد آمدند. يونان هجزير شبه به شرقي اروپاي هاي دشت از بيابانگردي هاي طايفه ق.م. ۲۰۰۰ حدود در  
 نخسـتين پيدايش هزمين تدريج به و نهاد افزايش روبه جمعيت دامي، و كشاورزي محصولات نياز بر مازاد توليد با جاها، ديگر مانند نيز چين در  

   »)ج« (مورد آورد. فراهم ق.م. ۱۵۰۰ حدود در را شهرها
  )۱۰ (درس ۱ تاريخ * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۰۳
 كسـب خارج و داخل در بزرگي نظامي و ياسيس هاي موفقيت كه دوم شاپور و يكم شاپور مانند پادشاهاني مهم اقدامات با ساسانيان حكومت  

  شد. تثبيت و يافت گسترش كردند،
   )۱۴ تا ۱۲ هاي (درس ۱ تاريخ * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۰۴
 هخامنشـيان، نزمـا در ايرانيان ميان در اقتصادي و اجتماعي هاي نابرابري و ها تفاوت از گوناگوني هاي نمونه به يوناني مورخان ديگر و هرودت  

  »)الف« (مورد اند. كرده اشاره تحصيل و معاشرت آداب پوشاك، خوراك، در مثلاً
 اجتماعي حقوق بر دلالت كه دارد وجود هايي گزارش و مطالب اسلامي، نخستين قرون و ساساني هدور به مربوط حقوقي و ديني متون و آثار در  

 امـوال در و كنـد كسـب درآمد توانست مي و داشت اقتصادي فعاليت و مالكيت حق زن نكهاي جمله از كند؛ مي دوران آن در زنان اقتصادي و
  »)ب« (مورد باشد. شريك خود همسر

 بوده شاه به متعلق كه داشته وجود هايي كارگاه هخامنشيان، زمان در كه كند مي معلوم جمشيد تخت هخزان از شده كشف گلي هاي لوح محتواي  
 ايـن در هخامنشي پهناور قلمرو سرتاسر از صنعتگران و استادكاران است. شده مي توليد آنجا در شاهي كاخ وردنيازم خوراكي مواد و اشياء و

  »)ج« (مورد بودند. كار به مشغول ها كارگاه
 گاو پوست بر خامنشيانه زمان در كه اوستا از اي نسخه باستاني، هاي داستان هپاي بر دارد. نام اوستا زرتشتيان، و باستان ايرانيان مقدس كتاب  

  »)د« (مورد رفت. بين از مقدوني اسكندر دست به جمشيد تخت سوزي آتش اثر بر بود، شده نوشته
   )۱ (درس ۳ تاريخ و )۱ (درس ۲ تاريخ * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۰۵
 انـواع شـامل دوره اين مهم منابع ترين عمده دارند. فراواني تنوع و كثرت آن، از پيش دوران به نسبت ايران تاريخ معاصر هدور پژوهش منابع  

 وسايل بناها، آرشيوي، منابع و اسناد مجلات)؛ و ها (روزنامه نشريات )؛ ... و (تراجم) ها نامه زندگي ها، سفرنامه خاطرات، ادبي، (تاريخي، ها كتاب
   ابزارهاست. و
 منابع از نيز ها) (نامه منشĤت و فرهنگي و اقتصادي اسناد سياسي، معاهدات ها، فرمان ظيرن ها سلسله حكومتي هاي ديوان از مانده برجاي اسناد  

   شوند. مي محسوب تاريخي مهم مراجع و
  )۴ (درس ۲ تاريخ * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۰۶
 بـه تـا نداشـت وجود يثرب در قدرتمندي سياسي عمرج كه آنجا از داشت. نام يثرب شهر، آن به پيامبر هجرت از پيش النبي ةمدين يا مدينه  

  يافت. مي ادامه طولاني مدت براي آمد، مي پيش قبيله چند يا دو ميان جنگي هرگاه شود، نزاع و دشمني مانع و كند رسيدگي ها اختلاف
   )۱۰ (درس ۲ تاريخ * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۰۷
 رشـد به كه بودند عواملي جمله از كارآمد ديواني نظام وجود و ونقل حمل هتوسع و جديد هاي راه ايجاد ،امنيت و نظم برقراري قلمرو، گسترش  

 شـهرها، رشد با گذاشت. توسعه روبه شهر هتپند قلب عنوان به بازارها يافت. رشد نيز شهرنشيني و شهر تجارت، رونق با كردند. كمك تجارت
 بـه نويسـندگان و شـعرا جـذب و سلجوقي حكومت اداري دستگاه در ايراني سالاران ديوان افزونروز نفوذ و آموزشي مراكز هتوسع و تأسيس

  »)الف« (مورد آمد. فراهم فارسي ادبيات و زبان بيشتر هرچه هتوسع براي مناسب فرصت مختلف، دربارهاي
 رشـد بـه كه بودند عواملي ازجمله كارآمد ديواني منظا وجود و ونقل حمل هتوسع و جديد هاي راه ايجاد امنيت، و نظم برقراري قلمرو، گسترش  

 يافـت. گسـترش پيشين ادوار از بيش سلجوقي هدور در بيروني شهر يافت. رشد نيز شهرنشيني و شهر تجارت، رونق با كردند. كمك تجارت
 بيروني شهر به بازار، و مسجد مانند ،اسلامي شهر عناصر تحول، اين با همراه داد. رخ شهرها جمعيت افزايش و تجارت رشد دليل به اتفاق اين

   »)ج« (مورد گرفتند. قرار هم كنار در و شدند منتقل
   )۱۳ و ۱۲ هاي (درس ۲ تاريخ * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۰٨
 رهبـران و مشـايخ بـه مـردم گـرايش و يافت افزايش چشمگيري طور به ايران در صوفيانه هاي طريقت فعاليت تيموريان، و مغولان دوران در  

  شد. بيشتر صوفي هاي طريقت
 بـه مغـول انگيـز وحشـت و ويرانگر هجوم بود. صوفيانه هاي طريقت و تصوف توجه قابل رشد تيموريان، و ايلخانان دوران مهم تحولات از يكي  

  داشت. خانقاه درون به رفتن و تصوف به مردم آوردن روي در مؤثري نقش كرد، ايجاد جامعه در كه يا نااميدي و نگراني و ايران
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   )۱۱ (درس ۲ تاريخ * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۰۹
 نظـام و كشـاورزي فعاليت به جدي آسيب شدند، سرازير ايران سوي به آن از پس و هجوم اين زمان در كه گرداني بيابان سيل و مغولان هجوم  

 روم امپراتوري به ها ژرمن تهاجم شد. كاسته بسيار كشاورزي، از حاصل درآمدهاي و زراعي لاتمحصو توليد از كه اي گونه به آورد؛ وارد آبياري
 گسـترش و تجارت ركود شهرنشيني، افول موجب ها يورش اين داشت. زيادي پيامدهاي و آثار نيز فرهنگي و اجتماعي اقتصادي، نظر از غربي

  »)ج« (مورد شد. روستانشيني زندگي
 ويـژه به زيادي شهرهاي ها مغول حملات جريان در طرف يك از زيرا، شد؛ افول و وقفه دچار مدتي براي شهري زندگي يران،ا به مغول هجوم با  

 كردند. مهاجرت ديگري مناطق به يا شدند كشته يا ها آن ساكنان از زيادي هعد و شدند ويران خراسان و النهر ماوراء در آباد و بزرگ شهرهاي
 دوري شهرنشـيني و شـهر از كـه كـرد مـي توصيه ها مغول به بود، كرده تدوين چنگيزخان كه قوانيني همجموع عنوان به ياسا ديگر، طرف از

 موجـب هـا يورش اين داشت. زيادي پيامدهاي و آثار نيز فرهنگي و اجتماعي اقتصادي، نظر از غربي روم امپراتوري به ها ژرمن تهاجم گزينند.
 بـه بودنـد گرفتـه رونـق تجارت هپاي بر كه غربي اروپاي شهرهاي بيشتر شد. روستانشيني زندگي ترشگس و تجارت ركود شهرنشيني، افول

   »)د« (مورد شدند. متروكه و نهادند انحطاط به رو سرعت
  )۲ (درس ۳ تاريخ * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۱۰

 همسـابق از نماندن عقب براي آمريكا سرزمين در هنگفت مالي منابع فصر و انگلستان از نظامي شكست سبب به .م۱٨ قرن در فرانسه كشور  
 آمـد. وجود به مشكلاتي فرانسه در نيز اجتماعي نظر از شد. رو روبه نظامي و سياسي ضعف و اقتصادي ورشكستگي با افتاده، راه به استعماري

 هدور و باسـتان ايران در فقير. هطبق ج) متوسط؛ هطبق ب) تاز؛مم هطبق الف) بود: مشخص اجتماعي هطبق سه داراي زمان آن در فرانسه هجامع
  نداشت. وجود افراد بندي طبقه ميان در متوسط هطبق اسم به چيزي اسلامي

   )۳ و ۲ هاي (درس ۳ تاريخ * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۱۱
 اختيارات از و داشت قرار قدرت هرم رأس در شاه نظامي، چنين در بود. استبدادي و مطلقه پادشاهي مشروطه، از پيش تا ايران حكومتي نظام  

 مـال و جان مالك را خود قاجار شاهان داشت. خود انحصار در را قضاوت و اجرايي گذاري، قانون هقو سه هر شاه درواقع بود برخوردار نامحدود
 عمل در آنان حال، اين با كنند. اطاعت چرا و چون بي را فرمانشان عادي، مردم تا صدراعظم از همگان، كه داشتند انتظار و شمردند مي ايرانيان

 نظـام مانند لازم، ابزارهاي فاقد سو يك از زيرا ببندند، كار به را خود نامحدود اختيارات و استبدادي قدرت هميشه و طوركامل به توانستند نمي
 قـدرت شيعه، مراجع و روحانيت ديني و اجتماعي نفوذ ديگر، سوي از و دبودن مطلقه قدرت اعمال براي اي، حرفه و ثابت ارتش و كارآمد اداري

  كرد. مي محدود حدودي تا را شاهان اختيار و قدرت هدامن استعمارگر هاي قدرت دخالت و نفوذ و ايلات نظامي و سياسي
 مجموعـه افشـارها آمـدن كار روي با زمان هم تقريباً ولي كردند؛ مي حكمراني سياسي و نظامي هعرص در قدرت با .م۱٨ قرن تا عثماني تركان  

  »)الف« (مورد شد. عثماني زوال و ضعف موجب استعماري، هاي قدرت مداخله و نفوذ همچنين و داخلي مختلف عوامل
 بـا جـدال و دشـمني بـراي كمتري مجال اروپايي، هاي دولت با مستمر هاي درگيري سبب به عثماني و ايران مسلمان كشور دو قاجار عصر در  

  »)ب« (مورد داشتند. يكديگر
   )۱۳ (درس ۲ تاريخ * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۱۲
 فروش معرض در را خود كالاهاي و كردند مي فعاليت بازار در گران صنعت و وران پيشه و اصناف مختلف هاي گروه بود. بازار شهري، اقتصاد قلب  

 كـرد. مـي فعاليـت صنفي هريك، در و داشت وجود هايي راسته بازار هر در پرداختند. مي ماليات تدول به امنيت حفظ قبال در و گذاشتند مي
  »)الف« (مورد

   »)د« (مورد شدند. مي محسوب شهر هتپند قلب بازارها  
   )۶ (درس ۳ تاريخ * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۱۳
 كردند امضا خود بين قراردادي جنگ پايان از قبل فرانسه و انگلستان كشور دو وست.پي متحدين به عثماني دولت اول، جهاني جنگ شروع با  

 شكل عربستان و لبنان فلسطين، اردن، سوريه، عراق، تركيه، كنوني كشورهاي و فروپاشيد عثماني امپراتوري جنگ، پايان با آن موجب به كه
  »)الف« (مورد گرفتند.

  »)ب« (مورد درآمدند. فرانسه سرپرستي تحت سوريه و لبنان و گرفت برعهده را ينفلسط و اردن عراق، سرپرستي انگلستان  

        جغرافياجغرافياجغرافياجغرافياجغرافياجغرافياجغرافياجغرافيا

  )۴ (درس ۳ جغرافيا و )۴ (درس ايران جغرافياي * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۱۴

 بنـابراين گيرنـد؛ مي قرار خورشيد مقابل رد درپي پي النهارها نصف بر واقع زمين هكر مختلف مناطق شرق، به غرب از زمين حركت به توجه با  
  ندارند. را اختلاف اين جنوبي و شمالي مناطق اما دارند، محلي زمان اختلاف غربي و شرقي مناطق

  عنوان جواب درست در نظر گرفته است. را به ۳رغم اينكه سازمان سنجش گزينۀ  است، علي ۱توجه: كليد درست اين سؤال گزينۀ   
 )۵ (درس ايران جغرافياي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۱۵

  موارد: بررسي  
  است. ايران داخلي نواحي ويژگي ج)  است. ايران شمالي سواحل ويژگي ب)  است. ايران جنوبي سواحل ويژگي الف)  
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 )۶ (درس ايران جغرافياي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۱۶

  ها: گزينه ساير بررسي  
  دارد. قرار عمان درياي شمال سواحل در چابهار بندر :۱ گزينۀ  
  هستند. عمان درياي در سرزميني هاي آب داراي دو هر پاكستان و ايران :۳ گزينۀ  
  نيست. اقيانوسي بندر جاسك و است ايران اقيانوسي بندر تنها چابهار :۴ گزينۀ  
 )٨ درس( ايران جغرافياي * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۱۷

  ها: گزينه ساير بررسي  
  بود. متفاوت اشكاني هدور با ساساني هدور در كشوري تقسيمات و كرد پيدا ادامه افشاريه حكومت در صفويه هدور هاي قسمت :۱ گزينۀ  
  كرد. پيدا تغيير اشكاني يعني خود از قبل هدور به نسبت ساساني هدور كشوري تقسيمات :۲ گزينۀ  
  ساساني. هدور در نه كرد پيدا ادامه اشكانيان هدور در هخامنشي  حكومت هاي قسمت :۳ گزينۀ  
 )۳ (درس ۲ جغرافيا * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۱٨

 هـواي از هـواi تـود بارنـدگي، نوع اين در همرفتي: بارندگي  

 پايين آن دماي رفتن، بالا با همراه شود، مي تر گرم خود مجاور

 گيـرد. مي صـورت بارنـدگي و شـود مي لتشكي ابر و آيد مي

  اند. نوع اين از بيشتر بهاري هاي بارش

 در بيشـتر بارنـدگي نـوع ايـن وني):لك(سي اي جبهه بارندگي  

 بـا هـوا هـاي توده كـه جـايي آيد، مي وجود به ها جبهه محل

  كنند. مي برخورد يكديگر

 همنطق از باد بادها، وزش و فشار كمربندهاي تصوير به توجه با  

 و )۴ و ۳ هاي گزينه (نادرستي وزد مي حاره سمت به حاره جنب

 وزد. مـي معتدلـه نـواحي بـه قطبـي نـواحي از باد همچنين

  )۱ هگزين (نادرستي

 )۷ (درس ۲ جغرافيا * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۱۹

 زيسـت و ها ربات ليزر، هوافضا، صنايع همراه، هوشمند هاي لفنت تصويري، و صوتي وسايل ها، آن تجهيزات و ها رايانه شامل الكترونيك صنايع  
 هاي فعاليت با صنايع، اين هستند. »تك هاي« يا نوين صنايع جمله از بنيان دانش صنايع كلي، طور به و پزشكي مهندسي نو، هاي انرژي فناوري،

  دارند. نزديكي ارتباط چهارم نوع اقتصادي
 )۱۱ (درس ۲ جغرافيا * متوسط ل:سؤا مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۲۰

 در وضعيتي، چنين در است. گرفته قرار مركز در پايتخت آن در كه است (فشرده) وجور جمع شكل كشور، يك براي شكل بهترين كلي، طور به  
 كشـورهاي در اسـت. زياد شكل اين در كشور دفاعي قابليت كرد. پيدا دسترسي آن نقاط تمام به سرزمين يك مركز از توان مي زمان كمترين

  شود. مي مواجه مشكل با ارتباطي خطوط ايجاد همچنين و كشور هاي قسمت ههم بر حكومت نظارت تكه، چند و طويل
 تنهايي به منابع اين داشتن دارند. كاربرد نظامي امور و صنعت در آهن و روي مس، چون فلزي هاي كاني گاز، و نفت چون معدني و انرژي منابع  

 اگـر امـا مؤثرنـد، كشور آن قدرت در برزيل) و چين (مانند بگيرند، قرار صنايع هتوسع جهت در كشوري در منابع اين اگر يست.ن قدرت منشأ
  شوند. مي تلقي ملي قدرت كاهش عامل و منفي ويژگي يك باشد، ها آن صادرات به وابسته كشوري اقتصاد

 )۱ درس( ۳ جغرافيا * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۲۱

 از اي زنجيـره ونقـل، حمل و ارتبـاطي مسيرهاي امتداد در مادرشهر چند يا دو زياد العاده فوق گسترش هنتيج در جهان، هاي بخش از برخي در  
 بـه مادرشهر يك اقماري هاي شهرك و ها حومه مگالاپليس، در شود. مي گفته مگالاپليس ها آن به كه اند آمده پديد شهرها كلان يا مادرشهرها

 و مادرشـهرها جمعيـت افـزايش بـا انـد. ناميده ابرشـهري همنطق را مگالاپليس برخي، خورد. مي پيوند ديگر مادرشهر هاي شهرك و ها حومه
  آيد. مي وجود به مادرشهري همنطق تدريج به ها آن هاي حومه گسترش

 )۱ (درس ۳ جغرافيا * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۲۲

  از: بودند عبارت سريع شهرنشيني علل ترين مهم شد. آغاز سريع شهرنشيني هدور و گرفت سرعت ايران در شهرنشيني ۱۳۳۵ سال از  
 از اسـتفاده بـا ها دولت شود، مي ذخيره دولت دست در درآمد اين و است نفت فروش از حاصل درآمد به متكي ما كشور بودجه ازآنجاكه الف)  

  دادند. اختصاص شهرها به را ها زيرساخت و تجهيزات و ها كارخانه هتوسع ها، اريگذ سرمايه بيشترين نفتي، درآمد
 نفـع بـه آن مجـدد توزيـع و زمـين مالكيـت قوانين تغيير يعني ارضي اصلاحات گرفت. انجام روستاها در ارضي اصلاحات ۱۳۴۱ سال از ب)  

 انجـام پـا خرده دهقانـان بـه زمين واگذاري و ها) (ارباب بزرگ نمالكا مالكيت سلب با مرحله سه در ارضي اصلاحات ايران، در كشاورزان.
 نـه خارجي كشورهاي از كالا واردات و مونتاژ صنايع به توجه كشاورزان، از دولت نكردن حمايت زمين، نادرست تقسيم سبب به اما گرفت،

  گرفت. شدت شهرها به روستاييان مهاجرت نتيجه، در آمد. فراهم ايران در كشاورزي انهدام شرايط بلكه نشد بهتر روستاييان وضع تنها
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 )۳ (درس ۳ جغرافيا * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۲۳

 الگوهـاي بررسي به و كند مي مطالعه زمين سطح در را اطلاعات و بار انسان، جايي جابه كه جغرافياست دانش از اي شاخه ونقل حمل جغرافياي  
  پردازد. مي اي منطقه مطلوب مديريت و ريزي برنامه منظور به محيط بر ها آن تأثيرات و لونق حمل هاي شيوه و پراكندگي

 ونقـل، حمل جغرافيـاي دارد، مهمـي نقـش تجـاري و خدماتي توليدي، واحدهاي گزيني مكان و اقتصادي هاي فعاليت در ونقل حمل ازآنجاكه  
  شود. مي محسوب اقتصادي جغرافياي از اي شاخه

 )۵ (درس ۳ جغرافيا * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۱ ينۀگز پاسخ: -۱۲۴

 سـيل، وقـوع اثناي در زيرا شوند؛ مي سيل موجب زياد هاي پايه و تنگ هدهان با هايي پل ساختن مانند رودها، مسير در نامناسب هاي سازه احداث  
 شوند. مي ها پل تخريب حتي و آب شدن سرريز باعث سرانجام و كنند عبور ها پل اين هاي دهانه از توانند نمي شده كنده درختان هاي شاخه و ها تنه

  شود. مي آن سرريز باعث سيل وقوع زمان در و كند مي تر تنگ را رود مجراي نيز ها كناره كردن چين سنگ و سيماني هاي ديواره ساختن
    دارد. دنبال به را سيل وقوع و شود مي  آبراهه شدن تر تنگ موجب ساختماني هاي نخاله يا شهري هاي زباله ريختن  
 گيـاهي، پوشش رفتن بين از با زيرا شود؛ مي سيل تشديد موجب آبخيز هحوض در ها دام هروي بي چراي يا كني بوته گياهي، پوشش بردن بين از  

  شود. مي بيشتر بارش از حاصل رواناب سرعت نتيجه، در و يابد مي كاهش خاك پذيري نفوذ
 )۵ (درس ۳ جغرافيا و )۳ (درس ۲ جغرافيا * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۲۵

   است: بارش از مرحله كدام با ارتباط در عبارت هر كنيد مشخص است لازم ابتدا سؤال اين به پاسخ براي  
   افتد. مي اتفـاق رشبا بعد و شود وارد كشور به سرخ درياي رطوبت ابتدا است لازم كه بارش) از (قبل دارد اشاره بارش وقوع شرايط به الف)  
  رطوبت) ورود از (بعد دارد. اشاره آن وقوع از پيش بارش شرايط به ب)  
    دارد. اشاره آن وقوع از بعد بارش انواع بندي طبقه به ج)  
   ) بارش وقوع از (بعد دارد. اشاره طبيعي مخاطرات بر آن زمان و شدت تأثير و بارش پيامدهاي به د)  
  دارند. اشاره آن وقوع از بعد به »ج« و »د« هاي عبارت و بارش وقوع از قبل به »ب« و »لفا« هاي عبارت بنابراين  

        منطقمنطقمنطقمنطقمنطقمنطقمنطقمنطق        وووووووو        فلسفهفلسفهفلسفهفلسفهفلسفهفلسفهفلسفهفلسفه

 )۱ (درس منطق * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۲۶

 دانـش ترتيـب ايـن بـه شوند. انجام بيشتري دقت با ها آن هاي استدلال و تعاريف تا است علوم ساير خدمت در و ابزاري دانشي منطق دانش  
  كرد. خواهد كمك علوم ساير در استنتاج فرايند سلامت به منطق

  ها: گزينه ساير بررسي  
 تشـخيص اينكه ضمن داد. تشخيص حدي تا را خطاها توان مي هم تبحر بدون ولي است؛ لازم منطق در تبحر براي ممارست و تمرين :۱ هگزين  

  است. ممكن هم منطق فطري و طبيعي قواعد سبراسا و منطق دانش يادگيري بدون حتي خطا
 سـاختمان مصالح و محتوا تأمين زيرا كند؛ نمي بيان است، انديشيدن درست هشيو كه خود موضوع در جز حقايقي هيچ منطق دانش :۲ هگزين  

  است. مختلف علوم هعهد بر انديشه
  است. انديشيدن درست هيوش بيان منطق اصلي كار نيست. منطق اصلي كار ها مغالطه بيان :۳ هگزين  
 )۳ (درس منطق * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۲۷

  كنيم. پيدا مطلق خصوص و عموم هرابط مفهوم دو بين است كافي كنيم. بررسي را ها آن هرابط و باشيم كلي مفاهيم دنبال به ها گزينه در بايد  
 و عمـوم هرابط مفاهيم اين از كدام هيچ بگيريم، نظر در »او ملك« و »گذرد مي انسان بر چه هر« ،»خدا« را گزينه اين كلي مفاهيم اگر :۱ هگزين  

  ندارند. مطلق خصوص
  دارند. وجه من خصوص و عموم هرابط مفهوم دو اين ».دان رياضي« و »فيلسوف« از: اند عبارت گزينه اين كلي مفاهيم :۲ هگزين  
 مظـاهر ترين عـالي« مفهـوم دو بگيريم، نظر در »انسان« و »فلسفه« ،»بشر هانديش مظاهر ترين ليعا« را گزينه اين كلي مفاهيم اگر :۳ هگزين  

  است. تر خاص »فلسفه« كه طوري به دارند مطلق خصوص و عموم هرابط ،»فلسفه« و »بشر هانديش
 هرابطـ مفـاهيم ايـن از كدام هيچ بگيريم، نظر در »(خفاش) خود غذاي« و »شب« ،»پرنده« ،»خفاش« را گزينه اين كلي مفاهيم اگر :۴ هگزين  

  ندارند. مطلق خصوص و عموم
 )۶ (درس منطق * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۲٨

  ها: گزينه بررسي  
  است. محصوره قضيه بنابراين است؛ كلي مفهوم »منطق« :۱ هگزين  
 طـور به ها آن ههم بر فقط يا شود مي حمل موضوع اين اعضاي تك تك رب محمول ديد بايد و است علوم از اي مجموعه »انساني علوم« :۲ هگزين  

 نتيجـه، در و شـود مي حمـل موضوع افراد بر محمول پس دارند كار و سر است، انسان كه حيث آن از انسان، با علوم اين تك تك چون جمعي.
   است. محصوره قضيه و كلي مفهوم موضوع

 چـون جمعي. طور به ها آن ههم بر فقط يا شود مي حمل انساني) (علوم موضوع اعضاي تك تك بر حمولم ديد بايد قبلي هگزين مانند :۳ هگزين  
 و هـا روش ها، دانش هدربرگيرند علوم اين تك تك گفت توان نمي پس دارد را خود خاص موضوع و روش و است دانش يك علوم، اين از هركدام

  است. شخصيه قضيه و جزئي مفهوم يك موضوع بنابراين هستند؛ گوناگون موضوعات
  است. محصوره قضيه اين و است كلي مفهوم يك »تكبر« :۴ هگزين  
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 )۷ (درس منطق * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۲۹

  ها: گزينه بررسي  
 جهـت بـه اگـر حتـي نيسـت! پذيرش قابل كه است گرفته نتيجه را آن تضاد تحت متداخل صدق جزئيه، هموجب هقضي يك صدق از :۱ هگزين  

 بـا سپس برسيم. كاذب هكلي هسالب هقضي يك به تا كنيم نقيض را اوليه هقضي توانيم مي نباشيم، بلد را تضاد تحت تداخل هقاعد بودن دار ستاره
 تعيـين را جزئيـه هقضي كذب و صدق كليه، هقضي كذب از توان نمي تداخل در ولي رسيم مي نهايي هقضي به تداخل هقاعد طبق اينكه به توجه
  نيست. پذيرش قابل گزينه اين استنتاج كه گيريم مي نتيجه كرد؛

 و صدق توان نمي كليه هقضي يك كذب از است. برقرار تضاد هرابط ها آن بين و است كليه هسالب ديگر هقضي و كليه هموجب اوليه هقضي :۲ هگزين  
  است. پذيرش بلقا قضايا احكام طبق عبارت اين بنابراين كرد؛ تعيين را متضادش كذب

 صـدق از تناقض احكام طبق بنابراين دارد؛ وجود تناقض هرابط دو آن بين و جزئيه هسالب ديگر هقضي و است كليه هموجب اوليه هقضي :۳ هگزين  
  است. پذيرش قابل عبارت اين پس بپذيريم. را دوم هقضي توانيم نمي يعني رسيم؛ مي دومي كذب به اولي

 جزئـي كـذب از تـداخل، احكـام طبـق است. برقرار تداخل هرابط دو آن بين و كليه هموجب ديگر هقضي و جزئيه هجبمو اوليه هقضي :۴ هگزين  
  است. كاذب نيز دوم هقضي كه بپذيريم اول، هقضي كذب فرض با كه است پذيرش قابل بنابراين گرفت؛ نتيجه را كلي كذب توان مي

 )٨ (درس منطق * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۳۰

  ها: گزينه ساير بررسي  
 هگزين در شرط پنج اين ههم اعتبار. شرط سه و نتيجه قانون وسط، حد تكرار شود. بررسي بايد شرط پنج اقتراني قياس يك اعتبار اثبات براي  

 از شود. مي محسوب كليه هقضي پس است، قانون يك بيانگر چون ولي است گرفته صورت سور اهمال ۲ هگزين در كه كنيد توجه دارند. وجود ۲
  است. مثبت علامت داراي هم مقدمات در است، گرفته مثبت علامت نتيجه در كه »نقره« يعني است. برقرار اعتبار سوم شرط رو اين

  ها: بررسي ساير گزينه  
  است. نامعتبر قياس و شده نقض اعتبار سوم شرط پس است. منفي علامت داراي مقدمات در ولي دارد مثبت علامت نتيجه در »خلاق« :۱ هگزين  
 منفـي علامت داراي است) شده مطرح »تفكر هقو داراي« صورت به (كه مقدمات در ولي دارد مثبت علامت نتيجه در »تفكر صاحب« :۳ هگزين  

  است. نامعتبر قياس و شده نقض اعتبار سوم شرط پس .است
  است. نامعتبر قياس و شده نقض اعتبار دوم شرط بنابراين است؛ گرفته فيمن علامت مقدمه دو هر در و است وسط حد »جاندار« :۴ هگزين  
 )۹ (درس منطق * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۳۱

  ساخت: شكل اين به اتصالي استثنايي قياس يك توان مي  
  شود. مي شيرين باشد، داشته نبات يا شكر مانند چيزهايي چاي اگر ����  
  نيست. شيرين چاي اين ����  
  ندارد. ها آن مانند چيزهايي يا نبات يا شكر پس  
  است. معتبر تالي رفع قاعده بنابر ،۱ هگزين بنابراين  
  ها: گزينه ساير بررسي  
  است. نامعتبر گيري نتيجه اين پس ندارند. مانعةالجمع انفصال نبات و شكر :۲ هگزين  
  است. نامعتبر و تالي وضع يك گيري نتيجه اين م،آوردي ۱ هگزين توضيح در كه اتصالي قياس همان براساس :۳ هگزين  
  است. نامعتبر و مقدم رفع يك گيري نتيجه اين آورديم، ۱ هگزين توضيح در كه اتصالي قياس همان براساس :۴ هگزين  
 )۱ (درس ۱ فلسفه * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۳۲

 يـك جبرگرايـان هعقيـد از گزارش كرد. استفاده قياسي و عقلي روش از توان مي قطف و... تجربي تاريخي، مسائل برخلاف فلسفي مسائل در  
  است. تاريخي مسئله

   ها: گزينه ساير بررسي  
  است. قياسي و عقلي ها آن روش و اند فلسفي مسائل همگي  
 )۴ (درس ۱ فلسفه * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۳۳

 جمـع اضـداد، وحـدت از او مقصـود و دارد قبول را عقلي احكام و عقل هراكليتوس كه كنيد توجه ت.اس اضداد وحدت به معتقد هراكليتوس  
 كـوه، هدامن مثلاً شوند؛ جمع يكديگر با توانند مي هستند، ضد هم با كه اموري كه داشت عقيده او« درسي: كتاب بيان به نيست. منطقي اضداد

 نـيم گفت توان مي هم و است خالي ليوان نيم گفت توان مي هم است، آب آن نصف تا كه وانلي يك هدربار سرپاييني. هم و است سربالايي هم
 كـه نيسـتند عقلي و منطقي ضدين اضداد، اين درسي كتاب هاي مثال براساس بنابراين ».ندارند يكديگر با تضادي جمله دو اين و است پر آن

 كوه هدامن شده، بيان اول مثال در مثلاً اند. صادق دو هر جهت همين به و شوند يم سنجيده امر دو به نسبت بلكه باشد عقلي محال ها آن جمع
 و (سـربالايي متضـاد مفهـوم دو ايـن و اسـت سـرپاييني آيـد مي پايين كه كسي به نسبت و است سربالايي رود، مي بالا كه كسي به نسبت

    اند. شده صادق هم با مختلف فرد دو به نسبت سرپاييني)
 و نـاگوار انسـان براي دريا آب مثلاً باشند. صادق هم با مختلف امر دو به نسبت تواند مي دريا آب ناگواري و گوارايي هم سؤال تصور مثال در  

 گواراست. نهنگ براي
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  ها: گزينه ساير بررسي  
   است. بداهت خلاف :۱ هگزين  
 نـدارد. تضـادي كـه نيست معنا بدان اين اما شود. جمع گريدي كذب با يكي صدق يا شوند جمع كذب در توانند مي متضاد هقضي دو :۳ هگزين  

    شوند. نمي جمع صدق در كه است اين در ها آن تضاد
  نيست. هراكليتوس اضداد وحدت ديدگاه هدهند بازتاب ولي است درستي مطلب :۴ هگزين  
 )۵ (درس ۱ فلسفه * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۳۴

 زنـدگي، بـه تـا كرد وادار را فلسفه او برد. شهرها و ها خانه به را آن و آورد زمين به آسمان از را فلسفه او« گويد: يم سقراط هدربار سيسرون،  
 بـه ولـي )۲ هگزينـ (رد داشـت توجـه هستند اخلاق به مربوط كه »ناشايست و شايست« به سقراط بنابراين ؛»بپردازد شر و خير و اخلاقيات

   كرد. نمي توجه نداشت، زيادي كاربرد مردم زندگي در و بود قبلي فيلسوفان هتوج مورد كه »نيستي و هستي«
 بـراي او« همچنـين ).۳ هگزينـ (رد بود او توجه مورد نيز »باطل و حق« بنابراين داشت؛ ويژه توجه نيز حقيقت به فضيلت كنار در او همچنين  

 مـورد نيـز »خـردي بي و خردمنـدي« پس ،»ساخت استوار را اصيل لسفيف تفكر هشالود و كرده قيام فضيلت استواري و عقلاني تفكر احياي
  ).۱ هگزين (رد است بوده وي توجه

 )۷ (درس ۱ فلسفه * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۳۵

 ايـن به كند. گذاري پايه را هايي دانش و برسد حقايقي به استدلال، چينش و تفكر با صرفاً و تجربي هاي يافته از استفاده بدون است قادر عقل  
 سودمند هايي يافته تا دهد مي امكان انسان عقل،به توانايي و قدرت اين  است. گونه همين نيز فلسفه گوييم. مي »عقلي شناخت« ها دانش قبيل
  دهد. قرار ها دانش ساير اساس را عقلاني هاي يافته  اين و بياورد دست به ندارد، وجود گاه هيچ آن تجربي درك امكان كه هستي، كلّ  هدربار

  ها: گزينه ساير بررسي  
  حس. بر مبتني تعقل نه شود، مي گفته »محض تعقل« به و است اصطلاح يك عقلي شناخت يا عقلي معرفت :۲ هگزين  
  ندارد. ابزارها ديگر به نيازي و كند مي پيدا را خود خطاهاي تنهايي به عقل عقل. خود از غير است، درست شناختي قواي ههم مورد در :۳ هگزين  
  است. شهودي معرفت هواسط نفس تهذيب بگوييم نيست درست پس واسطه. بي معرفت يعني شهودي معرفت :۴ هگزين  
 )٨ (درس ۱ فلسفه * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۳۶

 يعنـي اسـت. انسـان بـراي آن سـودمندي قيقاًد نادرستي، و درستي معيار هدربار عملي، مصلحت اصالت به معتقدان يا پراگماتيسم ديدگاه  
  باشد. سودمند كه است چيزي آن درست،

  ها: گزينه ساير بررسي  
 جريان گرايي نسبي است. دانسته نيز نسبي را حقيقت اين، بر علاوه ولي است كرده مربوط سودمندي به را صدق معيار هم گزينه اين :۱ هگزين  

  شود. نمي جمع آن با لزوماً ولي شود جمع آن با تواند يم اگرچه و بود پراگماتيسم با متفاوتي
  نيست. ها پراگماتيست خاص هنظري بيانگر :۳ هگزين  
 هتجربـ آنـان، هعقيد به اينكه ضمن است. شهود نوعي كه دروني هتجرب نه است، ملاك بيروني و حسي هتجرب ها پراگماتيست نظر از :۴ هگزين  

  رساند. نمي واقعيت شناخت به را ما نيز حسي
 )۹ (درس ۱ فلسفه * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۳۷

 قائـل اي ويـژه ارزش انسان براي توان نمي ندارد، وجود حيوانات ساير و انسان ميان واقعي تفاوت چون ها، داروينيست و ها ماترياليست نظر از  
 )،۳ هگزين (رد دارد وجود او فطرت و روح در گرايي فضيلت كه نيست دليل اين به كند، مي توجه اخلاقي فضائل و اخلاق به انسان اگر مثلاً شد.
 اصـول ابـداع بـه وادار را هـا آن اجتمـاعي زيست اين و اند شده اجتماعي زيست و اجتماعي زندگي وارد ها، انسان كه است دليل اين به بلكه

 اساسـي نيازهـاي تأمين روند در انسان) (يعني زنده موجودات برخي براينبنا كنند؛ زندگي هم با بتوانند تا است كرده ها آن رعايت و اخلاقي
  اند. شده است) اخلاق به مربوط (كه افراد ديگر حقوق پذيرش از ناچار خود

 بـدن از جـداي را آن چون راند مي فرمان بدن بر ذهن كه نيستند معتقد بنابراين معتقدند؛ ساحتي تك انسان هنظري به ها داروينيست :۱ هگزين  
  دانند. نمي

  نه... و ويژه ارزش نه ويژه، فطرت نه ويژه، شعور نه نيست. قائل حيوانات ساير و انسان بين اي ويژه تفاوت هيچ داروينيسم :۲ هگزين  
 )۲ و ۱ هاي (درس ۲ فلسفه * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۳٨

 (انسان) باشد ناطق تواند مي حيوان زيرا است؛ امكاني و دليل نيازمند ،»حيوان« بر »ناطق« حمل است. »الف« ،»ب« يعني »ب« بر »الف« حمل  
  گربه). (مثل نباشد تواند مي و
    است. دانش نوعي تعريف، بر بنا تصور زيرا است؛ ضروري و دليل از نياز بي »تصور« بر »دانش« حمل :۱ هگزين  
   است. حساس هرشدكنند جسم تعريف، بر بنا حيوان زيرا است؛ ضروري و دليل از نياز بي »حيوان« بر »حساس« حمل :۲ هگزين  
   باشد. كاذب يا صادق تواند مي قضيه زيرا است؛ امكاني و دليل نيازمند »قضيه« بر »كاذب« حمل :۳ هگزين  
   است. ناطق حساس هندرشدكن جسم تعريف، بر بنا انسان زيرا است؛ ضروري و دليل از نياز بي »انسان« بر »جسماني« حمل :۴ هگزين  
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 )۳ (درس ۲ فلسفه * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۳۹

 دارد: جنبـه دو معلـول و علـت ميان ضروري هرابط است. معلول و علت ميان ضروري هرابط به مربوط عمدتاً عليت باب در فيلسوفان اختلاف  

 معلـولي و علي وجوب بحث عليت پيرامون مباحث برانگيزترين مناقشه از كيي بنابراين معلولي؛ و يعلّ وجوب اصل ديگري و عليت اصل يكي
 را نظـر اختلاف بيشـترين مطلب اين چرايي درك پس كند، مي پيدا تحقق ضرورتاً علت، وجود صورت در معلول كه است اين آن مفاد كه است

  است. برانگيخته فيلسوفان بين
  ها: گزينه ساير بررسي  

  دانند. مي ممكن تجربه و حس طريق از را آن همگي و ندارند اختلافي طبيعت جهان در عليت يابي مصداق هدربار عمولاًم فيلسوفان :۲ هگزين  

  نيست. اختلاف مورد كه گردد بازمي عليت تعريف به روابط، ساير با عليت هرابط تفاوت اساس :۳ هگزين  
  ندارند. اختلاف نيز معلول و علت ميان سنخيت هقاعد يابي مصداق هدربار معمولاً فيلسوفان :۴ هگزين  

 )۵ (درس ۲ فلسفه * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۴۰

 مبدأ را خدا ارسطو درسي، كتاب طبق طرفي از نباشد. تواند نمي كه موجودي يعني است. »موجود ضرورتاً« خداوند از ارسطو توصيفات از يكي  

  دانست. مي نيز جهان نخستين

  ها: گزينه رسايبررسي   
  است. ثابت بلكه نيست متحرك الهي واقعيت :۱ هگزين  

 هـا آن از يكـي كـه موجـودي دو دارند وجود گفت مي بلكه است ديگري از تر كامل يكي موجودي دو هر همقايس در گفت نمي ارسطو :۳ هگزين  
  است. موجود ترين كامل وجود مستلزم مقايسه همين و است ديگري از تر كامل

 وجـود هـم تريني خـوب بايـد باشد، تري خوب هرجا گفت مي بلكه باشد هم تري خوب يك بايد هست، خوبي هرجا گفت نمي ارسطو :۴ هگزين  
  باشد. داشته

 )۶ (درس ۲ فلسفه * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۴۱

 كـار در ابتـدايي و آغـاز كـه معناسـت بدين باشد، خود از لقب علت به وابسته علتي هر و برگردد عقب به نهايت بي تا بخواهد ها علت هسلسل اگر  
 ماست روي پيش اكنون كه برسد معلولي به نوبت تا آيد نمي پديد چيزي اصلاً صورت اين در و بود) نخواهد كار در نخستيني علت (بنابراين نباشد؛

  ).۳ هگزين (رد است آمدن وجود به مستلزم شدن وريضر زيرا شود؛ نمي ضروري چيز هيچ يعني نيايد، پديد چيزي وقتي و ).۲ هگزين (رد
 معلـول به نوبت تا )۱ هگزين (رد باشد موجود پديده نهايت بي بايد كه است آن معني به باشد، نهايت بي بخواهد ها علت تعداد اگر ديگر: بيان به  

  نيست. پذير امكان چيزي چنين و برسد ما روي پيش

 )۷ (درس ۲ فلسفه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۴۲

 تقسيم عملي عقل و نظري عقل به دهد، مي انجام كه كاري براساس عقل كه داد توضيح و كرد ويژه توجه استدلال هقو عنوان به عقل به ارسطو  

  برد. مي بهره رهانب و استدلال از امور تدبير در عملي عقل و كند مي استفاده برهان و استدلال از هستي شناخت در نظري عقل شود. مي
  ها: گزينه ساير بررسي  

 ارسطو موردنظر استدلالي عقل از تر خاص بسيار كه است تجربي عقل دارد، را طبيعي موجودات شناخت توانايي كه جنبه آن از عقل :۲ هگزين  
  شود. مي محسوب

 نظـر از كـه اسـت متعـالي عقـل ايـن دارد. را آن رگ استدلال انسان بلكه شود متصل آن به انسان كه نيست چيزي استدلالي عقل :۳ هگزين  

  كند. مي پيدا دسترسي استدلال هقو به آن، با باطني اتصال در انسان مسلمان فيلسوفان
  دانست. نمي مربوط عقل استدلالي هجنب به را شهود كم، دست يا داد نمي نسبت استدلالي عقل به را شهود ارسطو :۴ هگزين  

 )۹ (درس ۲ فلسفه * متوسط سؤال: صاتمشخ ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۴۳

 كـه مباحـث، ايـن يافت. گسترش مسلمانان ميان در سرعت به و شد آغاز rrrr خدا رسول زمان همان از اعتقادي مباحث در وگو گفت و بحث  

 در كه كنند ظهور دانشمنداني هجري، اولّ قرن همان در كه شد سبب فلسفي)، ديني (مباحث بودند فلسفي مباحث جنس از ها آن از بسياري

 به و باشند داشته تبحّر اختيار و جبر مانند مسائلي نيز و معاد ضرورت خداوند، صفات خدا، وجود اثبات مانند فلسفي) (دينيِ اعتقادي مسائل
 ظهـور ابتداي همان از مسلمانان عقلي حيات پس، كنند. استفاده عقل) (زبان عقلي هاي استدلال از و بپردازند ها زمينه اين در كتابت و تعليم

  ).۲ هگزين (رد بگيرد پا اعتقادي مباحث در گفتگو با همزمان فلسفي حيات اينكه نه انجاميد؛ فلسفي حيات به قرن، دو از بعد و شد آغاز اسلام
 گسـترش علمـي حيات شود مي باعث عمومي فرهنگ به عقلانيت ورود همان يا عقلي حيات يعني است؛ درست مطلب اين برعكس :۳ هگزين  

  بگيرد. شكل مختلف علوم و يابد
  تعقلي. حيات نه بود، فلسفي حيات هاي زمينه از ترجمه نهضت :۴ هگزين  

 )۱۰ (درس ۲ فلسفه * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۴۴

 در ولـي هاست آن يوجود ضعف و شدت مراتب از ناشي موجودات اختلاف اشراق حكمت در است. هستي شناخت پي در حكمتي و فلسفه هر  
  گردد. برمي ها آن ماهيت به موجودات اختلاف مشائي حكمت
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  ها: گزينه ساير بررسي  

 تامـه رياسـت داراي باشد، نيز (شهود) تأله در غرق و باشد استاد بحث در كه حكيمي بلكه نيست كافي تنهايي به بحث، در استادي :۱ هگزين  

 آن از واقعي و ظاهري رياست گاهي بلكه ندارد را جامعه رياست لزوماً حكيمي چنين اينكه ضمن .كند مي دريافت تعالي حق از را حقايق و است

   شود. مي باطني و نهاني كاملاً او هتام رياست و نيست او

  .اوست وجود نورانيۀ جنب كه است مجرد نفس داراي بلكه ندارد جاي كامل تاريكي جهان در نرسد، رستگاري به كه انساني :۳ هگزين  

 حكـيم هم فارس اهل حكيمان البته اند. بوده فارس اهل كه شرقي فيلسوفان نه است، اشراقي حكيم شهودات حاصل اشراقي حكمت :۴ هگزين  

  دانست. آنان دروني هاي تجربه و شهودات حاصل خاص طور به را اشراق حكمت نبايد ولي شوند مي محسوب اشراقي

 )۱۲ (درس ۲ فلسفه * واردش سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۴۵

 علّامه بود. رئاليسم روش و فلسفه اصول كتاب تأليف ها آن هجمل از كه داد انجام را اقداماتي حوزه شرايط و جامعه نيازهاي بررسي از بعد امهعلّ  

 هاي مسـئله تـرين مهم بـا متناسـب و گرفت بهره صدرايي فلسفي هذخير از توان مي كه دادند نشان كتاب اين در مطهري استاد و طباطبايي

   باشد. عصر همين در ما نيازهاي پاسخگوي كه كرد تأليف اي مجموعه روز، فلسفي

  ها: گزينه ساير بررسي  

  برد. كار به روز مسائل حل در را مسلمان فيلسوفان تفكر روح بلكه نكرد استفاده اروپايي فيلسوفان تفكر روح از علامه :۱ هگزين  

  علمي. مباحث نه گرديد، ارائه فلسفي مباحث از غني اي مجموعه قرآن آيات يرتفس كنار در :۲ هگزين  

  علمي. حيات نه بخشيد، غنا شاگردان تربيت با جامعه فلسفي و فكري حيات به علامه :۳ هگزين  

        اقتصاداقتصاداقتصاداقتصاداقتصاداقتصاداقتصاداقتصاد

 )۲ (درس اقتصاد * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۴۶

 رفتـار انسـان يـك بـا مشابه شركت، يك با قانون كه معنا بدين هستند، قانوني هويت داراي باشند، مي وكار كسب انواع از يكي كه ها شركت  

 قـرارداد وارد هـا شركت يا افراد ديگر با باشند، داشته دارايي باشند، داشته خاصي تعهدات و حقوق توانند مي نيز ها شركت اينكه مثل كند مي

  و... شوند

 وكـار كسب و است تضامني) هاي شركت نظير غيرسهامي و سهامي از (اعم شركت وكار كسب است، قانوني تهوي داراي كه وكاري كسب نكته:  

  باشد. مي ويژگي اين فاقد شخصي

 )۱ (درس اقتصاد * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۴۷

  است: ذيل قرار از وي درآمد ست،ا شده كالا) ۴۰۰( خود توليدي كالاي ٨۰۰ از نيمي فروش به موفق فرد اينكه به توجه با  

k¶Anj ¾TÎn x»oÎ Á¯I¨ jHk÷U ¯I¨ oÀ SµÃ¤ ·I¶¼k¶Anj ¾TÎn x»oÎ Á¯I¨ jHk÷U ¯I¨ oÀ SµÃ¤ ·I¶¼k¶Anj ¾TÎn x»oÎ Á¯I¨ jHk÷U ¯I¨ oÀ SµÃ¤ ·I¶¼k¶Anj ¾TÎn x»oÎ Á¯I¨ jHk÷U ¯I¨ oÀ SµÃ¤ ·I¶¼UUUU, , ,= × ⇒ × == × ⇒ × == × ⇒ × == × ⇒ × =400 20 000 8 000 000400 20 000 8 000 000400 20 000 8 000 000400 20 000 8 000 000   

kÃkÃkÃkÃ²²²²¼U IÀï¾¼U IÀï¾¼U IÀï¾¼U IÀï¾¹¹¹¹ÄqÀ ½k{ kÃÄqÀ ½k{ kÃÄqÀ ½k{ kÃÄqÀ ½k{ kÃ²²²²¼U Á¯I¨ jHk÷U ¯I¨ oÀ¼U Á¯I¨ jHk÷U ¯I¨ oÀ¼U Á¯I¨ jHk÷U ¯I¨ oÀ¼U Á¯I¨ jHk÷U ¯I¨ oÀ kÃ kÃ kÃ kÃ²²²²¼U à¾¼U à¾¼U à¾¼U à¾¹¹¹¹ÄqÀÄqÀÄqÀÄqÀ , , ,= × ⇒ × == × ⇒ × == × ⇒ × == × ⇒ × =800 10 000 8 000 000800 10 000 8 000 000800 10 000 8 000 000800 10 000 8 000 000   

j¼w k¶Anj ¾j¼w k¶Anj ¾j¼w k¶Anj ¾j¼w k¶Anj ¾¹¹¹¹ÄqÀÄqÀÄqÀÄqÀ , , , ,= − ⇒ − == − ⇒ − == − ⇒ − == − ⇒ − =8 000 000 8 000 000 08 000 000 8 000 000 08 000 000 8 000 000 08 000 000 8 000 000 0   

  است! نكرده سودي او بنابراين تومان)؛ ميليون ٨( آن هاي هزينه با است برابر توليدكننده درآمد كه بينيم مي  

 كالاهـاي ههمـ توليـد ههزين توليد، ههزين همحاسب براي ولي است، نظر مد شده فروخته كالاي ادتعد توليدكننده، درآمد همحاسب براي نكته:  

  است. شده صرف هزينه ها آن توليد براي بالاخره ولي اند، نرسيده فروش به ها آن از برخي اگرچه چون توليدشده؛

 )۱۱ و ۴ هاي (درس اقتصاد * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۴٨

 روي بـر حركت همان ساده، معناي به كه باشد مي عمودي محور در كمتر مختصات با نقاط سمت به حركت معناي به منفي شيب با حركت ف)ال  

  يابد. مي كاهش A كالاي توليد ميزان صورت اين در كه »)د« هنقط به »ب« هنقط از حركت (مثل است راست سمت به منحي

  است. »اقتصادي رشد« همان آن، معناي كه شد خواهد منحني از خارج اطنق به رسيدن موجب منابع افزايش ب)  

  رود. مي بالا راست سمت به PPF منحني كل بلكه نيستيم مواجه منحني روي بر حركت با منابع، افزايش با نكته:  

 )۶ (درس اقتصاد * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۴۹

 و مـردم از گـرفتن قرض مشاركت، اوراق فروش با عمراني هاي طرح در مردم كردن شريك جمله از ناگونيگو هاي راه از را خود درآمد ها دولت  

  كنند. مي درآمد كسب نوسازي) و خدماتي عوارض (مانند غيرمستقيم و مستقيم از اعم ماليات دريافت و بدهي ايجاد

  نادرست: يها گزينه بررسي  

  !آن خريد با نه كنند، مي درآمد كسب مشاركت قاورا فروش با ها دولت :۴ و ۲ هاي  گزينه  

  نيست. درآمد كسب راه و رود مي شمار به ها دولت هاي هزينه از يكي يارانه پرداخت :۳ گزينۀ  
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 )۷ (درس اقتصاد * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۵۰

 اساس، اين بر كه دارد را وضعيت بهترين كشورها ساير به نسبت موردنظر، كالاي توليد در كشور كدام كه است اين معناي به مطلق مزيت الف)  
  باشند: مي صورت اين به شده ذكر كالاي دو در مطلق مزيت

  كند. مي توليد دارو يكسان) منابع (با كشورها ساير از بيش چون A كشور دارو:  
  كند. مي توليد پوشاك يكسان) منابع (با كشورها ساير از بيش چون A كشور پوشاك:  
 بهتـرين خـود كشـور درون در كـه دهـد اختصاص كالايي توليد به را خود منابع بايد نباشد، مطلق مزيت داراي كشوري هرگاه »:ج« و »ب«  

  مطلب: اين به توجه با و باشد مي نسبي مزيت مفهوم مؤيد امر اين كه دارد را وضعيت
 »نسـبي مزيـت« آن توليـد در كه دارو توليد به كشور دو اين است بهتر اس،اس همين بر و است تر صرفه به C و B كشور دو هر در دارو توليد  

  كنند. وارد )A كشور (يعني دارد مطلق مزيت آن توليد در كه كشوري از را پوشاك كه توضيح اين با بپردازند؛ دارند
 )۵ (درس اقتصاد * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۵۱

 را (مكمـل) ديگـر كـالاي تقاضاي ميزان يكي، قيمت افزايش كه قند) و چاي (مثل شوند مي مصرف هم با كه هستند كالاهايي مكمل كالاهاي  
  دهد. مي كاهش آن، قيمت بودن ثابت صورت در حتي

  نادرست: هاي گزينه بررسي  
  مكمل كالاي نه هستند، جانشين كالاي دو ماهي و مرغ :۱ گزينۀ  
  دهد. مي كاهش را ديگر كالاي براي تقاضا مكمل، كالاهاي از يكي قيمت افزايش :۲ گزينۀ  
  آيند. نمي حساب به مكمل كالاي و هستند جانشين كالاي ماشيني فرش و دستبافت فرش :۴ گزينۀ  
  دهد. مي كاهش نيز را آن مكمل كالاي براي تقاضا ميزان بلكه كند، مي كم را كالا آن براي تقاضا تنها نه كالا، يك قيمت افزايش توجه:  
 )۶ (درس اقتصاد * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۵۲

  دارد. قرار بازار عملكرد بهبود وظيفه ذيل كه بخشند مي بهبود را مبادلات فروش و خريد و امنيت مالكيت، حقوق اجراي و تعريف با ها دولت  
 )۱۱ (درس اقتصاد * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۵۳

 اخـتلاف آوردن دسـت بـه بـراي اقتصاددانان صورت، اين در كه نيست ثبت قابل ها دهك شاخص آوردن دست به براي دممر درآمدهاي گاهي  
  .است آن درآمد هنمايند خانوار ههزين حالت، اين در و كنند مي محاسبه را اي هزينه اختلاف درآمدي،

 )٨ (درس اقتصاد * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۵۴

  دارد. نام اي دوره بيكاري دهد، مي رخ اقتصاد ركود هنگام كه بيكاري از دسته نآ الف)  
   ب)  

nI§ÃM SÃ÷µ]nI§ÃM SÃ÷µ]nI§ÃM SÃ÷µ]nI§ÃM SÃ÷µ]
ÁnI§ÃM foº %ÁnI§ÃM foº %ÁnI§ÃM foº %ÁnI§ÃM foº %

−I÷Î SÃ÷µ]−I÷Î SÃ÷µ]−I÷Î SÃ÷µ]−I÷Î SÃ÷µ]
= × ⇒ × == × ⇒ × == × ⇒ × == × ⇒ × =

3333
100 100 25100 100 25100 100 25100 100 25

12121212
   

   ج)  
) سال ۱۵ زير جمعيت     )( )( )( )10101010  

        

            

 جمعيت
) كشور )( )( )( )45454545 

      

 غيرفعال جمعيت
− =− =− =− =35 12 2335 12 2335 12 2335 12 23  

    

          

 بالا به سال ۱۵ جمعيت    
− =− =− =− =45 10 3545 10 3545 10 3545 10 35  

      

) بيكار جمعيت )( )( )( )3333  
          

 فعال جمعيت        
+ =+ =+ =+ =3 9 123 9 123 9 123 9 12  

    

            

) شاغل جمعيت             )( )( )( )9999  
            

  است. نفر ميليون ۲۳ غيرفعال، جمعيت بالا نمودار به توجه با  
  د.يبگير كمك بالا نمودار از سؤالات، از تيپ اين در حتماً نكته:  
 )۹ (درس اقتصاد * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۵۵

  از: اند عبارت كه كنند مي اعمال مركزي نكبا طريق از پولي سياست نوع دو ركود و تورم هنگام در ها دولت  
  شود. مي اعمال تورم زمان در كه نقدينگي) حجم (كاهش انقباضي پولي سياست )۱  
  شود. مي اعمال ركود زمان در كه نقدينگي) حجم (افزايش انبساطي پولي سياست )۲  
 ها، اسكناس شامل كه نقدينگي حجم كاهش به ناظر كه كند مي استفاده انقباضي سياست از مركزي بانك تورم، مواقع در شد ذكر كه طور همان  

 افزايش هكنند بيان كه ۳ و ۱ هاي گزينه نتيجه در باشد؛ مي است، مدت كوتاه و بلندمدت هسپرد ++++ ها پول چك و ديداري هاي سپرده مسكوكات،
  شوند. مي رد است نقدينگي هزيرمجموع كه »ديداري هاي سپرده« و نقدينگي حجم

 ايـن بنـابراين باشـد؛ مي نقدينگي افزايش موجب خود كه باشد مي ها پول چك از استفاده افزايش نتيجه در و تسهيل هكنند بيان هم ۲ هگزين  
  شود. مي رد هم ۲ هگزين و شود نمي اعمال تورم زمان در هم روش
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  صحيح: هگزين بررسي  

 كاهش به منجر ها، حساب اينگونه افتتاح در محدوديت و دارند قرار ينگينقد ذيل نتيجه در و پول شبه ذيل مدت كوتاه هاي حساب :۴ هگزين  
  است. مطلوب »تورم« زمان در كه شود مي انقباضي سياست همان يا نقدينگي حجم

 )۹ (درس اقتصاد * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۵۶

  آيد: مي دست به زير فرمول از تورم، نرخ همان يا cpi شاخص تغيير درصد الف)  

ÁnI] −Iw ÁIÀïSµÃ¤ ®L¤ −Iw ÁIÀïSµÃ¤ÁnI] −Iw ÁIÀïSµÃ¤ ®L¤ −Iw ÁIÀïSµÃ¤ÁnI] −Iw ÁIÀïSµÃ¤ ®L¤ −Iw ÁIÀïSµÃ¤ÁnI] −Iw ÁIÀïSµÃ¤ ®L¤ −Iw ÁIÀïSµÃ¤
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 هـدف، ايـن بـه رسيدن براي ها راه از يكي كه است نقدينگي كاهش تورم، با مواجهه در دولت ابزار شد، اشاره ۱۵۵ سؤال در كه همانگونه ب)  

  شود. مي رد ۱ هگزين پس آن خريد نه است؛ مردم به مشاركت اوراق فروش

  دهند: افزايش را عرضه و كرده مقابله آن با توانند مي طريق دو از ها دولت كه است تقاضا) (مازاد عرضه بر تقاضا زونيف تورم، بروز علل از يكي توجه:  

  بر) زمان (روش توليدي هاي ظرفيت افزايش )۱  

  مدت) كوتاه (روش كشورها ساير از واردات )۲  
 )۹ (درس اقتصاد * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۵۷

  دارند: اشاره زير موارد به سؤال صورت در شده ذكر وظايف از هريك  
  بانكي هاي حواله كردن ردوبدل آينده: هاي پرداخت هوسيل ����  
  بيني پيش غيرقابل هاي هزينه پرداخت ارزش: حفظ و انداز پس هوسيل ����  
  پول) اصلي (نقش مبادله سازي آسان مبادلات: در پرداخت هوسيل ����  
  رست:ناد هاي گزينه بررسي  
    !ارزش حفظ و انداز پس نه است، آينده هاي پرداخت هوظيف به مربوط اقساطي خريد :۱ گزينۀ  
  !آينده هاي پرداخت نه است، ارزش حفظ و انداز پس هوظيف به مربوط آينده نيازهاي رفع براي پول نگهداري :۴ و ۲ هاي  گزينه  
 )۱۴ (درس اقتصاد * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۵٨

 آزاد ،حسـاب از برداشـت مدت، كوتاه هاي حساب در كه شوند  مي تقسيم بلندمدت و مدت كوتاه هدست دو به گذاري سرمايه هسپرد هاي حساب  
 از قرارداد مدت پايان تا نبايد فرد بلندمدت، هاي حساب در ولي كند برداشت خود حساب از تواند مي بود، مايل وقت هر حساب صاحب و است

 به و دهد مي دست از را شده تعيين سود از مقداري دهد، انجام را حساب) از (برداشت كار اين سررسيد از قبل اگر و كند برداشت خود حساب
  شود. مي جريمه نوعي

 )۱۴ (درس اقتصاد * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۵۹

  آيد: مي دست به زير فرمول از سهم، هر قيمت الف)  
¾Ã¾Ã¾Ã¾Ã²²²²»H ÁnHm¬ï¾ÄI¶ow ·HqÃ¶»H ÁnHm¬ï¾ÄI¶ow ·HqÃ¶»H ÁnHm¬ï¾ÄI¶ow ·HqÃ¶»H ÁnHm¬ï¾ÄI¶ow ·HqÃ¶

´¿w oÀ SµÃ¤ ·I¶¼U´¿w oÀ SµÃ¤ ·I¶¼U´¿w oÀ SµÃ¤ ·I¶¼U´¿w oÀ SµÃ¤ ·I¶¼U
½k{ ÁnHkÄoi ½k{ ÁnHkÄoi ½k{ ÁnHkÄoi ½k{ ÁnHkÄoi ³³³³I¿w jHk÷UI¿w jHk÷UI¿w jHk÷UI¿w jHk÷U

, ,
,= ⇒ == ⇒ == ⇒ == ⇒ =

8 000 0008 000 0008 000 0008 000 000
2 0002 0002 0002 000

4000400040004000
   

  است. تومان ۳۵۰۰ سهم هر سود طبيعتاً پس است، تومان ۵۵۰۰ آن، بازاري قيمت و تومان ۲۰۰۰ سهم هر اسمي) (قيمت اوليه قيمت ب)  
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  آيد: مي دست به زير فرمول از استفاده با سهام، كل iشد فروخته بازاري ارزش ج)  
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 )۱۳ (درس اقتصاد * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۶۰

  است: ذيل شرح به »اي مقايسه خريد« مراحل  
  مسئله تعريف )۱  
  كند. حل را مشكل تواند مي كه مواردي گرفتن نظر در ←←←← ها گزينه فهرست )۲  
  انتخاب هنگام در فرد براي مهم معيارهاي ←←←← معيارها نيتعي )۳  
  ارزيابي )۴  
  گيري تصميم )۵  
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